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• Autobusové nádraží zaha-
juje provoz                       (str. 2)
• V sobotu se chystá premiéra
Koprofky     (str. 4)

Další číslo vychází
ve čtvrtek 6. srpna

Dnes v čísle:

Dobrovolníci pomáhali v našem
regionu při odstraňování škod 
K o p ř i v n i c e - Lokální povodně

strhly nejen domy, mosty a komunikace, ale
na druhou stranu i velkou vlnu solidarity.
Mezi organizace, která se na pomoc oby-
vatel v tísni zaměřuje, patří i Adra. Kromě
materiálních sbírek během tří dní zorgani-
zovala svoz pomocníků do postižených lo-
kalit, mezi nimiž byly i Karin a Maruška.

„Dopoledne  jsem  pomáhala  v Žilině
vyklízet sklepy od nánosů bahna, odpoledne
jsem pak dům od domu prováděla monito-
ring potřebnosti. Zapisovala jsem zkrátka,
co  komu  chybí,“  uvedla  Karin.  Na  ní
osobně nejvíc zapůsobil rozdíl mezi tím, co
viděla v televizi a skutečností: „Nejhorší byl
ten všudypřítomný ’smrad’ z rozkládajícího
se bahna. Apak únava lidí postižených po-
vodněmi.“  Tím,  jak  obcházela  dům  od
domu,  měla  Karin  možnost  mluvit  se
spoustou lidí. „Jejich reakce, byly v pod-
statě totožné. Nejprve nic nechtěli, ale když

jsem je trošku navedla, tak si uvědomili, co
potřebují. A všichni bez  rozdílu měli po-
třebu se z té pohromy vypovídat.“

Mezi  všemi  jí  nejvíce  utkvěl  případ
muže, který 35 let sbíral kaktusy a stovky
mu jich uplavalo. Ten zbytek, který byl roz-
metán po zahradě, zachraňoval holýma ru-
kama.

Na  Marušku  nejvíc  zapůsobilo  pra-
covní nasazení vojáků a hasičů. „To bylo až
neskutečné, jak bez řečí zvládali i ty nejtěžší
práce. Ale stejně tak mě fascinovalo, kolik
dobrovolníků  přijelo  pomáhat  z celé  re-
publiky.“ Skupina, se kterou Maruška pra-
covala, odstraňovala například ohnuté ploty
pod nánosem bahna. „Nechci, aby to vy-
znělo  jako  fráze,  ale  takový  dobrý  pocit
z odvedené práce, jsem snad ještě nezažila.
Byla to skvělá zkušenost, kterou bych do-
poručovala všem, aby si vážili toho, co mají
doma,“ dodala na závěr.  Ilona Mazalová

K o p ř i v n i c e  (hod) - De-
vítiletý  Marian  Žluva,  žák  ZŠ
dr. Milady Horákové, dostal kolo od
města Kopřivnice. Právě on splňo-
val kritéria programu Na kolo jen
s přilbou, když  se v pátek 3.  čer-
vence krátce po čtrnácté hodině pro-
jížděl kolem Kopřivničky na kole
s přilbou.

Kolo v hodnotě deseti tisíc mu
předali starosta Josef Jalůvka s mís-
tostarostkou  Dagmar  Rysovou.
„Kolo bylo zakoupeno díky dotaci,
kterou jsme získali na projekt Rea-
lizace  místní  Agendy  21  v Ko-
přivnici  aneb  Kolo  kolem  Kopru
z Revolvingového fondu minister-
stva životního prostředí. 

(Pokračování na straně 3)

Kolo z dotačního
programu získal
devítiletý Marian

Starosta spolu s místostarostkou předali kolo z projektu Na kolo jen s přilbou Mari-
anu Žluvovi, který splňoval podmínku bezpečné jízdy. FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ

K o p ř i v n i c e  (hod) - Nejen zastupitelé, ale i několik málo
občanů se mělo možnost ve středu 24. června podrobněji seznámit
s koncesním projektem centrálního  zásobování  tepla  v Kopřivnici.
Právě tomuto tématu byl vyhrazen seminář zastupitelů, na kterém vy-
stupovali nejen zástupci města, ale i firem či institucí, kteří na pro-
jektu spolupracují.

S historií záměru výstavby vlastní kotelny seznámil přítomné ga-
rant projektu místostarosta Zdeněk Krajčír, poté průběh vlastního kon-
cesního projektu přiblížil vedoucí odboru majetku města Igor Kocu-
rek. Příprava koncesního projektu, jež začala vloni v únoru, by měla
skončit letos v září, pokud koncesní smlouvu schválí zastupitelé. 

(Pokračování na straně 2)

Tatra: Po roce prosperity přišla opět hluboká ztráta

K o p ř i v n i c e  (dam) - Jedna mínus. Takovou známku by lidé
napsali na vysvědčení kopřivnickému městskému úřadu. Vyplývá to as-
poň z dotazníkového šetření, které nechala radnice provést na konci le-
tošního května. Lidé mohli hodnotit práci úředníků i radnice jako celku
stejnou  škálou  jako  ve  škole,  tedy  1  -  výborně  až  5  -  nedostatečně.
Konečná známka, kterou místní radnice od svých občanů dostala, byla
1,37. Podrobněji byly analyzovány jen výsledky častěji navštěvovaných
odborů úřadu. Nejlépe si vedl odbor dopravy a silničního hospodářství,
který získal známku 1,14. Odbor správní, kam si lidé docházejí vyřizo-
vat doklady, dostal známku 1,28 a odbory životního prostředí a sociál-
ních věcí dostaly shodně hodnocení 1,5.        (Pokračování na straně 2)

Občané oznámkovali městské
úředníky horší jedničkou

K o p ř i v n i c e  (dam) - Jen
několik minut trvalo, než se zde-
jší  příznivci  skatesportů  jedno-
myslně shodli na ideální podobě
budoucího  skateparku.  Bohužel
znovuobnovení provozu původně
plánované na začátek srpna se ne-
stihne. „Oslovili jsme šest firem,
nabídky dodaly pouze tři a navíc
všechny nabídky obsahovaly for-
mální chyby. Radnici tak nezbývá
nic jiného, než soutěž zrušit,“ vy-

světlila projektová koordinátorka
radnice Ivana Rašková. Příznivci
skatesportů  ale  přesto  dostali
možnost vyjádřit se k tomu, který
ze tří návrhů považují za nejlepší.
Jednoznačnou podporu uživatelů
skateparku  si  pak  získal  návrh
firmy  Mystic  constructions.  To
skateboardisté zdůvodnili tím, že
stejná firma vytvořila i skatepark
v nedalekém Příboře.

(Pokračování na str. 2)

Skateboardové hřiště vybaví
firma vybraná jeho uživateli

Jen pár lidí přišlo na seminář
zastupitelů věnovaný teplu

Povodně zasáhly i Vlčovice, radnice ale pomáhá hlavně v okolí
K o p ř i v n i c e  (dam) - Přívalové

deště a povodně, které v posledním červ-
novém  týdnu pustošily Novojičínsko,  se
nevyhnuly ani Kopřivnici a okolí. Velkou
vodou byly postiženy pochopitelně přede-
vším místní části. Například hladina Lu-
biny z běžného stavu nad třetí povodňový
stupeň vystoupala za necelých 50 minut,
což  představuje  zvýšení  hladiny  zhruba

o dva  metry,  a tak  náhlý  příchod  velké
vody obyvatelé nepamatují. Ve Vlčovicích
tak voda na silnici na víc jak hodinu zne-
možnila dopravu a přímo ohrožovala jeden
z domů poblíž Lubiny, jehož obyvatelé byli
také preventivně evakuováni. Také v Lu-
bině  se  řeka  vylila  z koryta,  ale  pouze
krátce a nijak výrazně neohrozila majetky
ani  životy  obyvatel.  Vodu  ve  sklepích

svých domů měli 24. června  také v Ko-
přivnici v oblasti ulic Husova, Pabla Ne-
rudy  či  Štramberská.  Daleko  ničivější
byly ovšem následky bleskových povodní
v Ženklavě a Závišicích, o pomoc kopřiv-
nickou radnici, která je centrem správní ob-
lasti, požádal také Štramberk, který musel
řešit problémy v částech Libotín a Bařiny.

„Pokud si některé potřebné věci nejsou

schopni starostové postižených obcí zaji-
stit sami, obracejí se s žádostí o pomoc na
nás. My pak danou věc zajistíme z vlast-
ních zdrojů, a nebo pokud to není možné,
obracíme se dále na kraj,“ vysvětlil systém
zajišťování popovodňové pomoci krizový
koordinátor  kopřivnické  radnice  Dušan
Bartošák.

Kopřivnická radnice podle  jeho slov

zprostředkovala například zajištění desin-
fekčních prostředků pro studny v zasaže-
ných oblastech, zajistila  i nouzové záso-
bování  pitnou  vodou,  přistavování
velkoobjemových kontejnerů na odpad ze
zatopených  domů,  ale  také  třeba  kácení
stromů,  které  začaly  být  díky  podemletí
velkou vodou nebezpečné. 

(Pokračování na straně 2)

Stoupající hladinu vody sledovali ve středu 24. června v noci lidé ve Vlčovicích nejen u řeky Lubiny, ale také například u mlýnského náhonu.
Výraznější škody se však místním částem Kopřivnice naštěstí vyhnuly...                                                            FOTO: DAVID MACHÁČEK

K o p ř i v n i c e  (dam) - O miliardu a 430
milionů se z roku na rok propadly hospodář-
ské výsledky Tatry. Zatímco za rok 2007 se au-
tomobilka chlubila rekordním ziskem 859 mi-
lionů,  vloni  vykázala  ztrátu  571  milionů
korun, krize, která otřásá světovou ekonomi-
kou, se tak Tatry dotkla víc než výrazně.

Podle rozhodnutí akcionářů z 26. června
podnik část ztráty (392 030 milionů) uhradí
z loňského  nerozděleného  zisku  a zbylých
179,7 milionů ponechá jako ztrátu z minulých
let. Přestože hrozivé červené číslo v loňském
hospodaření něco takového nenaznačuje, ještě
do poloviny roku 2008 se Tatře dařilo poměrně
dobře. „Měli jsme tolik zakázek, že jsme ne-

byli schopni vyrábět vozy tak rychle, abychom
uspokojili všechny zákazníky. Tato poptávka
znamenala, že jsme přijímali objednávky na
nákladní vozy šest až devět měsíců před jejich
expedicí,“  popisuje  první  pololetí  loňského
roku  předseda  představenstva  Tatry  Ronald
Adams. Už tehdy ale podle jeho slov Tatra tra-
tila především na silné koruně, která tou do-
bou  byla  nejrychleji  posilující měnou  světa
a také na stoupajících cenách energií a oceli,
které  vzhledem  k dlouhé  době mezi  objed-
návkou a dodáním, nebylo možné promítnout
do konečné ceny vozu. Začátkem druhého po-
loletí přišel prudký zvrat. Došlo až ke čtyři-
cetiprocentnímu propadu nových objednávek

a v důsledku finanční krize někteří z obchod-
ních partnerů Tatry nebyli schopni zaplatit ani
za  již  odebrané  vozy.  Podnik  se  dostal  do
vážných problémů a začal s úspornými opa-
třeními včetně propouštění, navíc ani po roce
není situace o mnoho růžovější.

V roce 2008 Tatra prodala celkem 1 962
vozů. 1 666 kusů z tohoto počtu byla kom-
pletní vozidla, dalších 296 dodala zákazníkům
formou rozložených sad. Tržby z prodeje vo-
zidel, náhradních dílů a služeb dokonce proti
roku 2007 meziročně stouply o 168 milionů
korun na 7,869 miliardy, ale ani to hospoda-
ření celé skupiny nezachránilo.

(Pokračování na straně 2



K o p ř  i v n i c e   (hod) - Zre-
konstruované  autobusové  nádraží
v Kopřivnici  bude  uvedeno  do  pro-
vozu tento týden ve čtvrtek od deváté
hodiny ranní.

K uzavření autobusového nádraží
došlo  vloni  v polovině  května,  kdy
byly na ulici Nádražní a Štefánikově
vybudovány provizorní  nástupní  za-
stávky,  přičemž  samotné  stavební
práce byly zahájeny 2. června. Podle
původních plánů mělo být nové zmen-
šené  autobusové  nádraží  dokončeno
do konce října. Bohužel, z důvodu ne-
příznivého počasí a také z finančních
důvodů se práce protáhly. Tři nástupní
ostrůvky byly sice dokončeny dřív, ale
k jejich  zastřešení  došlo  v nedávné
době,  podobně  jako osvětlení  či  na-
montování informačních tabulí. Pláno-
vaná výsadba zeleně bude provedena
s ohledem  na  vegetační  období
v průběhu letošního roku. 

„Autobusové  nádraží  je  stavba,
která má sloužit minimálně třicet let,
proto bylo nutné dodržení  technolo-
gických  postupů  při  jeho  výstavbě.
S ohledem na problémy, které vznikly
během  výstavby,  jsme  upřednostnili
kvalitu stavby před striktním dodrže-
ním termínu,“ okomentoval zpoždění
stavby  Stanislav  Purger,  předseda
představenstva  ČSAD  Ostrava,
kterému autobusové nádraží patří. 
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V l č o v i c e  (hod) - Stopatnáctileté výročí si uplynulou so-
botu připomněli členové sboru dobrovolných hasičů ve Vlčovicích
v tamním kulturním domě. Mezi pozvanými hosty nechyběli zá-
stupci města, okresního sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska
a další. Historii sboru od jeho založení připomněla jednatelka sboru
Jana Kahánková. Po ocenění zasloužilých členů sboru přednesla
krátký projev i místostarostka Dagmar Rysová, která v něm pře-
devším ocenila záslužnou práci hasičů letos v době rychlých po-
vodní. Vzpomněla ale také jejich obětavou práci při výchově mladé
generace a také podíl na kulturním životě obce.

Vlčovický sbor hasičů oslavil
115leté výročí od svého vzniku

Skateboardové ...

Povodně zasáhly i Vlčovice, ...

Občané oznámkovali městské úředníky horší ...
(Dokončení ze strany 1)
Dotazovaní  nejčastěji  pozitivně

hodnotili chování úředníků, prostředí
na  úřadě,  ale  také  kompetenci  a do-
konce  i čekací doby. Mezi nejčastěj-
šími stížnostmi byla v horkém počasí
zmiňována absence klimatizace, oje-
diněle  se  objevovala  nespokojenost
s přístupem úředníka a lidem, kteří si
na  radnici  přišli  vyřizovat  doklady,
schází  například  fotostudio,  kde  by
mohli pořídit průkazové fotografie.

Kromě spokojenosti klientů úřadu
dotazníkové šetření zjišťovalo i četnost
návštěv na jednotlivých odborech rad-
nice. Nejvíce dotazovaných mířilo na
odbor  správní  (37),  o devět  klientů
méně šlo své záležitosti vyřizovat na
odbor dopravy a silničního hospodář-

ství (28), další v pořadí pak byly od-
bory  sociálních  věcí  a zdravotnictví
(16),  životního  prostředí  (11),  odbor
majetku města (9), odbor stavebního
řádu,  územního  plánování  a památ-
kové péče (7), odbor vzdělávání a vně-
jších  vztahů  (4),  také  obecní  živno-
stenský úřad navštívili čtyři klienti a na
odbor financí a odbor právní mířilo po
dvou  návštěvnících.  Studenti,  kteří
pro radnici průzkum prováděli v rámci
svých  stáží,  uskutečnili  celkem  141
rozhovorů s klienty. Část oslovených
rozhovor odmítla s tím, že nemají na
odpovědi  čas,  jednalo  se  přibližně
o jednu  třetinu  návštěvníků  budovy.
Nejčastěji lidé na kopřivnickou radnici
přicházejí kvůli vyřízení dokladů, dal-
ším častým důvodem je získání potvr-

zení a ověření podpisu, zhruba stejný
počet dotazovaných pak na úřadě hle-
dal informaci či radu. Dotazníkové še-
tření bylo jedním z kroků postupného
naplňování  vize  městského  úřadu
skrývajícího se pod heslem ’Vstřícnost,
profesionalita,  zodpovědnost’.  „Kli-
enty je nejčastěji hodnoceno chování
úředníků, ať už v kladném či záporném
smyslu. Z toho jasně vyplývá, že pře-
devším objektivní, kompetentní a při-
tom lidský přístup k občanovi  je zá-
kladem kvalitního fungování úřadu,“
tvrdí  vedoucí  personálního  oddělení
radnice Vlasta Oderská s tím, že cílem
pro následující období je udržení na-
staveného standardu služeb klientům
městského úřadu a další zdokonalování
kompetencí úředníků.

(Dokončení ze strany 1)
Práci firmy tedy skateboardisté znají a po-

važují ji za kvalitní. Vzhledem k jednoznačné
podpoře jednoho z předložených návrhů rad-
nice nakonec zvolí nestandardní postup. „Po-
kud  je  podpora  tohoto  návrhu  skutečně  tak
jasná, asi by stálo za to zvážit, zda by nebylo
možné schválit výjimku z vnitřních předpisů
a jednat přímo s touto firmou,“ nechal se sly-
šet starosta Jalůvka. Tak se i stalo, radnice bude
jednat přímo s firmou Mystic constructions.
I tak se ale původně plánovaný termín zno-
vuotevření na začátku srpna nestihne, realis-
tičtější je spíš druhá polovina příštího měsíce.

Zrekonstruované autobusové nádraží dnes zahájí provoz

Jen pár lidí přišlo na seminář zastupitelů věnovaný tentokrát teplu
(Dokončení ze strany 1)
Po celou dobu nad projektem meto-

dicky dohlíží PPP centrum z Prahy a mě-
sto  také  spolupracovalo  s ČVUT Praha.
„Tato spolupráce je nutná vzhledem ke slo-
žitosti koncesního projektu,“ konstatoval
ředitel společnosti Teplo Kopřivnice Mi-
roslav Krmela. 

Jak na  semináři  uvedl místostarosta,
výsledná cena investice bude jasná až na
konci koncesního řízení. Ta bude předlo-
žena  s kompletní  dokumentací  koncesní
smlouvy,  která  už  dnes  včetně  příloh
a projektové dokumentace čítá okolo dvou
tisíc stran. „Už dnes je znám finanční mo-

del, podle kterého bude město moci kon-
trolovat cenu pro konečného spotřebitele.
Tento model proti stávajícímu systému re-
gulace ceny tepla motivuje provozovatele
ke zvyšování účinnosti výroby a rozvodu
tepla a ke snižování nákladů na financo-
vání a současně garantuje minimální účin-
nost soustavy a tím i maximální množství
paliva, které může provozovatel do ceny
tepla promítnout. Koncesionář, tedy sdru-
žení firem Dalkia a Tenza, předloží radě
města cenu kalkulace za uplynulé období,
tedy  ceny paliv,  nákladů  atd.  a město  si
bude moci zkontrolovat, zda nedošlo k ne-
oprávněnému  navýšení  ceny  proti  fina-

nčnímu  modelu,“  přiblížil  plánovanou
kontrolu města  nad  cenou  ředitel  spole-
čnosti Teplo. Zastupitele Šulu zajímalo, jak
chce město přesvědčit současné odběratele,
aby se připojili a odebírali teplo od nového
výrobce. „Pokud se novému provozovateli
nepodaří přesvědčit 70 % odběratelů, tak
může od smlouvy odstoupit. Ale většinu
bytů v Kopřivnici vlastní OSBD a město,
což zaručuje těch 70 procent odběratelů.
Navíc  podle  propočtů  by  cena  tepla
v tomto období byla levnější o 55 Kč/GJ
oproti  současné  ceně,“  odpověděl  Kr-
mela.  Podle  něj  také  nový  zdroj  počítá
s menším odběrem tepla oproti minulosti.

V důsledku zateplování došlo za posled-
ních 15 let ke snížení spotřeby o 25 %.

O tom, zda se bude projekt realizovat,
rozhodnou zastupitelé na podzim. Pokud
dají souhlas, tak by nový systém zásobo-
vání teplem měl začít dodávat teplo do do-
mácností ke konci roku 2011. Koncesionář
by do té doby měl vybudovat nový tepelný
zdroj  a nové  rozvody  po  městě.  Dojde
k výraznému  snížení  tepelných  ztrát  ve
vlastním zdroji i v rozvodech tepla. Každý
obytný dům bude mít svou objektovou pře-
dávací stanici (výměník), která mu bude
dodávat teplo a teplou vodu. „Celkové in-
vestiční náklady koncesionáře by měly do-

sáhnout 270 milionů korun, z toho na vý-
stavbu samotného zdroje je počítáno s část-
kou 70 milionů a na rozvody pak 180 mi-
lionů korun,“ uvedl k finanční náročnosti
ředitel společnosti Teplo. 

Obchodní  ředitel  firmy Komterm  se
ptal, zda je počítáno s tím, že když stáva-
jící výrobce tepla navýší výrobu tepla z ob-
novitelných  zdrojů,  tedy  ze  štěpky,  aby
nový koncesionář od něj odebíral takto vy-
robené teplo, jak to ukládá zákon. Na to mu
bylo  odpovězeno  ředitelem  společnosti
Teplo, že v případě splnění podmínek da-
ných  v zákoně,  zejména  ekonomických,
tak ano.

I letos budou čtyři
dny bez teplé vody

K o p ř i v n i c e  (hod) - Také letos bu-
dou  Kopřivničané  v bytech  napojených  na
centrální vytápění čtyři dny bez teplé vody.

K pravidelné odstávce dojde za týden, tj.
ve čtvrtek 23. července v noci, dodávka tepla
bude  zastavena  v noci  ze  středy  na  čtvrtek
a k napouštění  systému  teplou vodou dojde
v průběhu neděle 26. července.

Tatra: Po roce prosperity ...
(Dokončení ze strany 1)
Do červených čísel se nedostala pouze samotná mateřská společ-

nost, i když její záporný hospodářský výsledek -571,731 milionů ko-
run byl nejhorší. Slévárenská společnost Tafonco vytvořila vloni ztrátu
přes 26,7 milionů, Taforge skočila ve ztrátě 5,6 milionů korun. Ztrátové
byly také společnosti Tatra Export (-30,9 milionů) a Tatra Amerika
včetně její dceřiné firmy ATC (-13,1 milionů). Pouze společnost Ta-
wesco skončila rok 2008 se ziskem 12,737 milionů korun.

„Naše společnost se nenachází v neřešitelné situaci. Nejedná se
o situaci, kdy bychom měli zastaralý výrobek, nebo výrobek, o který
by nikdo neměl zájem. Nejsme v situaci, že bychom přišli o zakázky
v důsledku lepší konkurence. Nicméně jsme v situaci, kdy musíme
být v naší práci usilovnější  a prozíravější,“  tvrdí předseda Ronald
Adams ve zprávě představenstva. Navíc z vyjádření vrcholných před-
stavitelů Tatry nepanuje přílišný optimismus ani pro letošní rok. Na
trzích podle nich stále panuje zmatek a je už téměř jisté, že i přes ve-
škerá, mnohdy velmi bolestivá, úsporná opatření Tatra skončí ve ztrátě
i v roce 2009.

Vyznavači skatesportů vybrali ze tří došlých návrhů doplnění skateboardového areálu jednomyslně .Rad-
nice tak bude po zrušení soutěže jednat s jedinou firmou. FOTO: DAVID MACHÁČEK

K územnímu plánu podáno 22 připomínek
K o p ř i v n i c e  (hod) - I když na veřejné

projednání návrhu územního plánu města Ko-
přivnice přišlo v pondělí 22. června málo lidí,
přesto radnice obdržela celkem 22 stanovisek,
námitek či připomínek. 

Práce  na  novém  územním  plánu  začaly
v roce 2005, kdy o jeho pořízení rozhodlo za-
stupitelstvo města. Od té doby projektant, tj. Ur-
banistické středisko Ostrava, zpracovalo nejdříve
koncept, ke kterému přišlo 40 připomínek a 13
námitek, z nichž některé nebyly zastupiteli od-
souhlaseny k zapracování do návrhu územního
plánu. Během tříletého období, kdy byl územní
plán pořizován mohla veřejnost třikrát uplatnit
své námitky či připomínky. Naposledy to bylo
v období  od  6.  května  do  22.  června.  Právě
v tomto období byl projednáván návrh územního
plánu. Do doby veřejného projednávání, tj. do
22. června obdržela radnice třináct připomínek,

další podali občané přímo na jednání. Lidé nej-
častěji požadovali, aby jejich pozemky byly pře-
vedeny  na  stavební  parcely.  Návrh  územního
plánu už v současné době má 1 200 míst  pro
stavbu rodinných domků. Víc už Krajský úřad
podle slov pracovnice radnice Evy Bujnoškové,
mající na starosti územní plán, nepovolí. Tento
stav je limitující. Právě to se nelíbilo přítomným.

Všechny připomínky musí radnice zpraco-
vat a předložit je jako součást územního plánu
zastupitelstvu, které pravděpodobně v září roz-
hodne o tom, zda nový územní plán vydá. Po-
kud se tak stane, pak územní plán Kopřivnice na-
byde  účinnosti  počátkem  října. V případě,  že
zastupitelé rozhodnou o další úpravě územního
plánu, bude nutno požadovanou úpravu zapra-
covat  a znovuprojednat,  čímž  by  došlo  k od-
dálení  závěrečného  vydání  územního  plánu
zhruba o devět měsíců.

(Dokončení ze strany 1)
„Zprostředkovali  jsme  například  také  pomoc  armády.

V Ženklavě dva dny pracovalo dvanáct vojáků včetně těžké
techniky,“ řekl Bartošák.

Ani předběžné odhady škod zatím nejsou vyčísleny. Jisté
je, že ve Vlčovicích byl vyplaven jeden dům, v Závišicích šest
stavení a v Ženklavě, kde byla katastrofa z nejbližšího okolí
nejničivější, to bylo celkem 32 domácností. Ženklava hlásí také
největší škody na obecním majetku, z osmnácti lávek přes říčku
Sedlničku nebyly poškozeny jen tři, další budou vyžadovat mi-
nimálně kontrolu statika nebo větší či menší rekonstrukci. Až
tři z nich bude dokonce zřejmě nutné strhnout úplně a obec
možná požádá o vybudování provizorních vojenských lávek.
Konečné vyčíslení škod by mělo být známé zhruba do 24. čer-
vence, tedy do dne, kdy pravděpodobně skončí třicetidenní stav
nebezpečí vyhlášený hejtmanem.

Kopřivnice se alespoň v rámci svých možností snaží po-
máhat nejen obcím ve své správní oblasti. Hned po povodni
například radní uvolnili dvacet tisíc na nákup koleček, která
jako dar poslali Novému Jičínu a jeho zatopeným místním čás-
tem, další humanitární akcí je pak uspořádání letního tábora
pro děti ze zatopených oblastí, na který Kopřivnice uvolnila
z rozpočtu 30 tisíc korun. „Tábor plánujeme na poslední srp-
nový týden na naší základně na Kletné. Kapacita bude asi 30
dětí. Tato nabídka šla do Jeseníku nad Odrou, kde  ji velmi
vítají,“ prozradila  ředitelka kopřivnického domu dětí,  který
tábor bude pořádat.
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Kolo z dotačního programu ...

Zástupci absolventských devátých ročníků místních základních škol se s lavicemi ve třídách rozloučili
tradiční rozvernou slavností ve středu města.                                        FOTO: DAVID MACHÁČEK

Stoletý Josef Hajda pózoval během oslav svého jubilea před rodným
domem.                                           FOTO: IlONA MAZAlOVÁ

Město Kopřivnice upozorňuje
občany na  tiskovou chybu v ka-
lendáři  města  Kopřivnice,  který
byl  v závěru  minulého  roku  di-
stribuován do všech místních do-
mácností. V třicátém týdnu kalen-
dáře  je  dvakrát  uvedeno  datum
21. 7. 2009, díky čemuž došlo také
k posunu  dat  následujících  dní
(středa 22. 7. 2009 - neděle 26. 7.
2009). Data  v následujících  týd-
nech jsou již v pořádku. Radnice
se uživatelům kalendáře omlouvá
za případné potíže a děkuje za po-
chopení.

Policisté hledají podvodníka
P ř í b o r  (red) - Místo úspory za teplo finanční ztráta, to hro-

zilo lidem, kteří se setkali s vykutáleným obchodníkem z Příbora.
„Policisté prošetřují podezření ze spáchání trestného činu pod-

vodu, kterého se měl dopustit 31letý muž z Příbora. Podezřelý v ob-
dobí mezi listopadem loňského roku do počátku letošního května
v provozovnách v Hranicích a v Příboře uzavíral smlouvy o dílo na
zhotovení a montáž plastových oken. Při uzavírání smluv přebíral
od lidí finanční zálohy, ale do současnosti, minimálně ve 25 přípa-
dech, nebyla z jeho strany provedena žádná práce a nevrátil ani pře-
branou zálohu,“ popsal provinění hledaného muže okresní policejní
mluvčí Zbyněk Tomšík. 

Policie podle jeho slov žádá poškozené, kteří u podezřelého uza-
vřeli smlouvu a složili zálohu, ale provedení práce se v dohodnu-
tém termínu nedočkali a nebyla jim ani vrácena záloha, aby se do-
stavili na místní oddělení Policie ČR v Hranicích na ulici Purgešova
6. Policisty lze také kontaktovat telefonicky na číslech 974 778 354,
974 778 485 nebo na bezplatné lince 158.

Radní snížili základní jmění
společnosti Teplo Kopřivnice

K o p ř i v n i c e  (dam) - Radní snížili základní jmění
společnosti Teplo Kopřivnice. Městská firma, která zajišťuje
distribuci tepla a teplé vody do kopřivnických domácností
má od 30. června základní jmění opět původních 200 tisíc
na místo dosavadního 1,2 milionů korun. Milion ze základ-
ního jmění společnosti bude vyplacen jedinému společníkovi
firmy, kterým je město a vrátí se zpět na jeho účet.

„V roce 2005 jsme navýšili jmění společnosti Teplo, pro-
tože jinak hrozil firmě zánik. Bylo to v době, kdy ještě ne-
měla příjmy z vlastní činnosti. Nyní už je obrat společnosti
dostatečný a milion z jejího základního kapitálu se podle
plánu  vrací  městu,“  vysvětlil  důvody  snížení  základního
jmění místostarosta Zdeněk Krajčír s tím, že šlo jen o for-
mální administrativní krok. „Přichází ve vhodnou dobu. Je
krize a peníze potřebujeme,“ podotkl ale zástupce starosty.

Deváťáci odzvonili
školnímu roku
K o p ř i v n i c e  (dam) - Kopřiv-

ničtí deváťáci se tradičním rejem ma-
sek a koncerty před kulturním domem
rozloučili se základními školami. Svůj
podpis na absolventské stuhy, které ná-
sledně přivázali na slavnostní insignii,
připojilo  celkem  271  deváťáků  ze
všech šesti zdejších základních škol.

Ještě  o den  dříve,  ve  středu
24. června  proběhlo  tradiční  ocenění
těch žáků devátých tříd, kteří základní
školu opouštěli s vyznamenáním. Nej-
více  žáků  s vynikajícím  prospěchem
bylo ze Základní školy Emila Zátopka,
kde  vyznamenání  získalo  celkem  21
deváťáků.  Osmnáct  vyznamenaných
bylo  na  ZŠ  17.  listopadu,  16  na  ZŠ
dr. Milady  Horákové,  čtrnáct  na  ZŠ
Alšově,  osm na  církevní ZŠ  sv. Zdi-
slavy a na ZŠ Štramberské dostali vy-
svědčení s vyznamenáním čtyři žáci. Ti
všichni se kromě gratulace od starosty
Kopřivnice  dočkali  také  praktického
dárku v podobě USB flashdisků.

Tatra sází na vojenské projekty v celém světě
K o p ř i v n i c e  (dam) - Armádní

zákazníci vždy patřili k nejvýznamně-
jším  odběratelům  výrobků  kopřiv-
nické automobilky Tatra, v době sou-
časné  ekonomické  recese  jejich
význam  ještě  roste.  Také  proto  ko-
přivnický  výrobce  terénních  náklad-
ních vozů intenzivně pracuje hned na
několika vojenských projektech.

„Problémy, jimž čelíme na komer-
čních trzích, nezasáhly ve stejné míře
trh vojenský. Proto je naše úsilí maxi-
málně koncentrováno na obranný prů-
mysl a v oblasti trhů s obranným ma-
teriálem  pracujeme  na  několika
nových projektech,“ tvrdí generální ře-
ditel  Tatry  Ronald Adams  s tím,  že

firma si velmi cení zakázek od české
armády a obranného sektoru v Indii.

Tatra se ale snaží svými produkty
oslovit  i  důstojníky  v dalších  ar-
mádách světa. Po dvouapůlleté práci
technického úseku byl tatrovácký sys-
tém odpružení zařazen do testování ar-
mády  Spojených  států  amerických
a také  tamního  námořnictva.  „Byly
rovněž postaveny dva tahače na pod-
vozku s poloosami Tatra pro americ-
kou armádu a ty jsou rovněž do těchto
testů zařazeny,“ tvrdí Adams. V těchto
dnech by navíc mělo také začínat tes-
tování  středně  těžkého  nákladního
vozu T810 armádou Spojených arab-
ských emirátů. Tatra  také pro vojsko

státu  Izrael  letos  vyvinula  vozidlo
’Wild  Cat’,  což  je  auto  určené  na
osobní přepravu a také ono projde přís-
nými armádními testy.

Pronikání na vojenské trhy podle
Adamse trvá déle a vyžaduje vyšší úsilí
než v případě civilních trhů. „Ale po-
kud  se  podaří  dosáhnout  uzavření
kontraktů  na  velkých  vojenských  tr-
zích, pak tyto obchody většinou trvají
déle než v běžné komerční sféře a také
marže  je obvykle nepatrně vyšší než
v oblasti  komerční.  Takže  velké  ná-
klady  a práce  vynaložené  do  těchto
projektů v minulých dvou až třech le-
tech  představují  investice  do  budou-
cích obchodů,“ tvrdí šéf Tatry Adams.

• události mikroregionu • události mikroregionu • události mikroregionu • události mikroregionu • události mikroregionu •

V Ženklavě a Závišicích povodně nejvíc poškodily mosty a komunikace
Ž e n k l a v a , Z á v i š i c e (ili) -

Letošní povodeň v našem mikroregionu
nejvíce  zasáhla  obce  Závišice  a  Ženk-
lavu. V Ženklavě se dotkla 53 domů, z
toho 32 obytných prostor. Škoda na obec-
ním majetku je odhadována zhruba na 17
milionů  korun.  Nejvíc  utrpěly  mosty,
lávka a místní komunikace.

„Je  to pro nás o  to horší,  že v  loň-

ském roce jsme ukončili rekonstrukci po-
sledního mostu  a  byli  jsme  rádi,  že  na
chvíli budeme mít pokoj. Teď to vypadá
tak, že tři mosty budeme nuceni strhnout
úplně  a  vybudovat  nové,“  uvedla  sta-
rostka Karla Mlčáková. V obci je celkem
třináct mostů a pět lávek. Z Ženklavy už
bylo vyvezeno padesát van odpadu a po-
lovina  fotbalového  hřiště  se  ztrácí  pod

věcmi z domácností a stromy, které při-
jdou spálit.

Závišice  dopadly  o  poznání  lépe.
Voda  pronikla  do  37  domů,  ale  pouze
v šesti případech i do obytných prostor.
Škody  na  obecním majetku  jsou  odha-
dovány na půl miliónů korun. Většinou
se jedná o komunikace, parkoviště a ura-
žené roury kanalizace ústící do místního

potoka. „Největší problém nastal tím, že
voda, která s sebou brala, co se dalo, za-
hradila  nánosem  u  jedné  lávky  průtok.
Vznikl špunt a voda se rozlila do okol-
ních  domů,“  přiblížil  situaci  starosta
Zdeněk  Vajda.  Zastupitelstvo  rozhodlo
o zvýšení této lávky, aby se podobná si-
tuace v budoucnu neopakovala. „Na dol-
ním  konci  obce  jsme  při  rekonstrukci

v roce  2003  zvýšili  stávající  most
a opravdu  zdejší  domy  voda  postihla
méně než v roce 1997,“ dodal starosta,
který dohlíží na odstraňování povodňo-
vých škod v obci, ale i ve svém domě.

Pozitivní zpráva na závěr: komuni-
kace ze Závišic na Borovec, přezdívaná
tankodrom, je po opravě od 4. července
nově otevřena.

(Dokončení ze strany 1)
Předání kola bylo vyvrcholením programu, v rámci něhož upo-

zorňujeme na bezpečnost dětí při jízdě na kole. Během roku odmě-
ňovali mladé cyklisty také strážníci i policisté. Podmínkou k získání
drobných dárků byla jízda na kole s předepsaným bezpečnostním
vybavením a samozřejmě také s přilbou,“ uvedla Ivana Rašková, ko-
ordinátorka projektu Zdravého města.

Omluva za chybu

v kalendáři města

Š t r a m b e r k (ili) - Dvanáctého června před sto lety se naro-
dil ve Štramberku Josef Hajda. Svoje narozeniny přijel oslavit s mě-
síčním zpožděním z Prahy, kde studoval, provozoval právnickou praxi
a nakonec  i natrvalo  zakotvil.  Pan Hajda měl možnost  strávit  noc
v nově rekonstruované roubence U Čertovského úlu, kde se narodil.
„Očima mých dětských vzpomínek si Štramberk vybavuji  jako tís-
nivě šedavé městečko. Teď nebývale zkrásněl. Všechno je opravené,
barevné, náměstí je nádherné,“ zhodnotil změny Josef Hajda.

Sté narozeniny oslavil v kruhu početného příbuzenstva společně
se dvěma mladšími sourozenci. Recept na dlouhověkost prý nemá,
sám kardiak prodělal několik vážných nemocí. Během života sbíral
známky a reprodukce obrazů. Ještě dnes rád luští osmisměrky a za-
jímá se o dění u nás i ve světě. 

Sepsal útržky vzpomínek na své dětství a sestavil rodokmen. Jeho
syn v tom pokračuje a ve spolupráci s novojičínským okresním ar-
chivem se přes matriky a oddací knihy dostal zhruba k roku 1650. 

Stoletý Hajda slavil ve Štramberku

p l a c e n á   i n z e r c e
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Provozní těžkosti
Teprve nyní se mohla naplno rozjet spol-

ková činnost, největší problémy nastaly s nut-
ným řešením stavební a technické zanedbalosti
celého domu, aby jeho provozování bylo mo-
žné vůbec utáhnout, i při přísných úsporných
provozních opatřeních.

Také bylo nutno zajistit solidního nájemce
restaurační části, což se brzy ukázalo jako je-
den z největších problémů.

Proto se výbor Katolické besedy v průběhu
roku 2003 rozhodl, že dále povede restauraci ve
vlastní režii a pověřil tímto nelehkým úkolem
člena výboru, pana Rudolfa Reka. Ten pak s ne-
smírnou obětavostí osobně řídil provoz restau-
race, vč. objednávek zboží a veškeré ekonomiky
provozu, čímž se podařilo podstatně snížit pů-
vodní ztráty. Tuto práci vykonával až do  své
smrti, 22. 9. 1995.

Namísto něj se ujal manažerské práce s vel-
kou vervou pan  Jaromír Maroň. Brzy  se  stal
duší a hybatelem dění v Katolickém domě. Za-
jišťoval přípravu a realizaci nového způsobu vy-
tápění, pěti samostatnými plynovými kotly, re-
konstrukci  kuchyně,  sálů  a všeho  zázemí
domova.  V srpnu  roku  2001  náhle  skonal,
uprostřed díla.

S vděkem na oba bratry Rudolfa a Mirka
vzpomínáme, jako na zodpovědné a obětavé ka-

marády.
Současný výbor Katolické besedy pracuje

ve složení: Ing. Arch. Kamil Mrva - předseda,
Tomáš Holub, JUDr. Petr Holub, Martin Macko,
Ludmila Maroňová, Lukáš Horyna, Ing. Jaro-
slav Šula.

Nynější  nájemce  restaurace  pan  Milan
Černý, se mimo provozování restauračních pro-
stor, velmi odvážně pustil i do jejich komplexní
modernizace, s použitím značných investičních
prostředků. Odezva u návštěvníků restaurace je
příznivá, restaurace v Katolickém domě získává
postupně novou klientelu, s dobrou vyhlídkou
do budoucna.

Činnost v Katolickém domě
Od prvopočátku se výbor Katolické besedy

snaží o hodnotné využití všech prostor v domě,
jednak  dlouhodobými  pronájmy  veškerých
místností a kanceláří i krátkodobými pronájmy
všech  tří  sálů.  Jsou  zde  pořádány  zábavy
a plesy,  divadla,  výstavy,  koncerty,  prodeje
zboží, s využitím sálů také pro soukromé akce
a rodinné  oslavy.  Probíhají  tady  jazykové
kurzy, přednášky a prezentace. 

Své prostory zde užívají dva oddíly skautů,
schází se zde maminky s dětmi. Dům dlouho-
době  poskytuje  zázemí  ke  zkouškám  Pě-
veckému sdružení Kopřivnice, schůzovní míst-
nosti pro spolky a sdružení, schází se zde výbor

Katolické  besedy  i Místní  organizace  KDU-
ČSL. 

Dům by měl především sloužit, podle pů-
vodního historického záměru našich zaklada-
telů, celému kopřivnickému farnímu společen-
ství jako zázemí a centrum činností, ale i dalším
potřebám  rozvoje  kulturního  života  v našem
městě.

Shrnutí pohledem historika
Zajímavou etapou historie spolku Katolická

beseda  v Kopřivnici  je  rušení  spolků  během
války a v období komunistické totality po roce
1948, kdy byl kladen důraz na masové organi-
zace pod kontrolu strany a státu. Tím byla ne-
návratně  zničena  pestrost  různě  zaměřených
spolků,  které  byly  násilně  spojovány,  rušeny
anebo se raději dobrovolně rozešly, což byl také
případ Katolické besedy v Kopřivnici. Po de-
mokratizaci  systému  v roce  1989  jen  málo
z těchto spolků obnovilo svou činnost, byly to
zejména mohutné organizace jako Sokol, Orel,
Junák,  které  fungovaly  v celorepublikovém
měřítku a počty jejich členů se počítaly na de-
setitisíce. Z pestré škály spolků, kterých v době
mezi  světovými  válkami  fungovalo  v Ko-
přivnici  okolo  čtyřiceti,  nacistickou  a komu-
nistickou éru přežilo jen několik, mezi nimi Ka-
tolická beseda.                   Ing. Jaroslav Šula, 

Za výbor KB v Kopřivnici

¨ Š t r a m b e r k - Přesně za týden na čtvrtek 23. července při-
pravují  na  štramberské  Trúbě  výstavu  výtvarných  děl.  Své  práce
o rozměrech zhruba 1,5 x 1,5 metru zde budou vystavovat amatérští
výtvarní umělci, účastníci sympozia Klent Future. Vernisáž výstavy
v atraktivním prostředí štramberského hradu bude zároveň také hap-
peningem. Začátek je o půl čtvrté odpoledne. 

k r á t c e

Katolická beseda v Kopřivnici má letos 100 let - 9

K o p  ř  i v n  i c  e    (dam)  - Po
dlouhé  pauze  se  nový  provozovatel
kulturního domu chystá znovu využít
pro  rodinnou  zábavu  areál  zdejšího
házenkářského  hřiště.  Premiérou
v tomto směru má být ’Koprofka’ na-
plánovaná  na  nadcházející  sobotu.
Akce, která se dá jednoduše popsat asi
jako revivalový minifestival pod širým
nebem, začne v pět hodin odpoledne,
ale lidé mohou do areálu přicházet už
hodinu předtím.

Celkem se mohou příchozí těšit na
čtyři  velká  jména  historie  populární
hudby, kromě Bee Gees a Robbie Wil-
liamse  bude  na  Koprofce  znít  také
hudba Abby a Beatles. Ve skutečnosti
se ovšem na pódiu vystřídají jen dvě

kapely. Williamse, Bee Gees a Abbu
zprostředkuje kopřivnickému publiku
kapela Pop Stars. Šestičlenná skupina
tvořená  čtyřmi  muzikanty  a dvěma
zpěvačkami totiž nabízí hudbu, kos-
týmy i choreografii všech tří těchto in-
terpretů. Kapela, díky své univerzál-
nosti,  údajně  často  koncertuje  nejen
u nás, ale i na Slovensku nebo v Ra-
kousku. Pop Stars mají ve  svém re-
pertoáru  i poslední  pořadateli  slibo-
vané  Beatles.  Ovšem  na  slavnou
liverpoolskou čtveřici si organizátoři
Koprofky pozvali specialisty v podobě
známé  slovenské  kapely  The  Back-
wards. Tato skupina, kterou důvěrně
zná  i kopřivnické  publikum,  patří
k nejvěrnějším  Beatles  revivalům

z celosvětového pohledu. Dokazuje to
i fakt, že dvakrát zvítězili v konkurenci
kapel  z celého  světa  na  Beatlefestu
v New Yorku a intenzívně koncertují
v Evropě  i za mořem. Koncertovali
také v Liverpoolu ve slavném Cavern
clubu, kde se zrodila i legenda Beat-
les. Kromě co nejdokonalejšího zvlád-
nutí vokálního i instrumentálního pro-
jevu The Beatles se The Backwards
snaží výsledný efekt umocnit co nej-
dokonalejší  image  a kostýmy.  Co
nejvěrnějšího zvuku kapely  se  snaží
přiblížit  za  pomocí  originálních  ná-
strojů, které používali i samotní ’Brou-
ci’.  The  Backwards  mají  na  svém
kontě  kromě  nejrůznějších  koncert-
ních vystoupení také účast na několika

muzikálových představeních a v Os-
travě například spolupracovali s tam-
ním baletním souborem na unikátním
tanečním  představení.  Právě  The
Backwards mají být hlavní hvězdou
premiérového ročníku Koprofky.

„Program začne v 17 hodin Rob-
bie Williamsem, zhruba o hodinu po-
zději budou hrát Bee Gees, po sedmé
přijde na řadu Abba a The Backwards
začnou v devět večer,“ slibuje drama-
turgyně  Pavla  Májová  s tím,  že
nejzazší konec koncertů je v jedenáct
hodin večer. Kromě samotné reviva-
lové hudby na návštěvníky čeká také
občerstvení a děti se budou moci vy-
dovádět v nafukovacím hradu nebo na
trampolíně.

Premiérová Koprofka sází na revivalové kapely

Část 1.
Na přelomu 19. a 20. století se

v Kopřivnici významně zvýšil po-
čet obyvatel, během dvou desetiletí
(1890 - 1910) se jejich počet zdvoj-
násobil  -  ze  dvou  na  čtyři  tisíce.
Tento  nárůst,  způsobený  zejména
lidmi,  kteří  do  Kopřivnice  při-
cházeli  za  prací  do  místních  to-
váren, s sebou přinesl také zvýšení
počtu dětí školou povinných. Zem-
ská  školní  rada  proto  opakovaně
povolila  zřízení  paralelních  tříd
obecné  školy  a několikrát  došlo
k rozšíření prostor pro výuku. Na
konci 19. století zde vzrostl také po-
čet německého obyvatelstva, pro je-
jichž  děti  vozová  továrna  zřídila
v roce  1892  privátní  německou
školu, která byla v roce 1901 zve-
řejněna. Obě školy mezi sebou za-

čaly soupeřit o žáky; dobová svě-
dectví  popisují  snahy  továrny
přesvědčit dělníky, aby své děti po-
sílali do německé školy. Dělo se to
jak formou různých úplat, tak for-
mou  nátlaku  továrny,  jakožto  za-
městnavatele. V té době
došlo k výraznému sta-
vebnímu  rozvoji  a Ko-
přivnice začala nabývat
městských  rysů.  Posta-
ven byl nový kostel, vily průmysl-
níků, hotely, škola nebo tovární ka-
sárna. 

Snahou zdejší obce bylo zřídit
v Kopřivnici  také  měšťanskou
školu, což se podařilo až na třetí po-
kus. Poprvé o tom rozhodl obecní
výbor v červnu 1900, v době, kdy
v Příboře chtěli změnit měšťanku
na českou reálku a byli ochotni Ko-

přivnici postoupit právo na měšťan-
skou školu. Tento návrh však byl
zemskou  školní  radou  zamítnut.
Druhý  pokus  proběhl  na  schůzi
obecního výboru v červenci 1907,
kde  Josef  Čapka  navrhl  zřízení

měšťanské školy, nadu-
čitel  Leopold  Vícha
však upozornil, že Ko-
přivnice nemá dostateč-
ný počet dětí daný záko-

nem. Necelý rok na  to, na schůzi
obecního výboru 7. února 1908, to
byl právě Leopold Vícha, kdo po-
dal  návrh  na  zřízení  české  chla-
pecké měšťanské  školy,  což  bylo
jednohlasně  a bez  debaty  schvá-
leno. Na základě tohoto rozhodnutí
se místní školní rada 22. října 1908
usnesla žádat o zřízení české školy
měšťanské pro chlapce od školního

roku 1909/1910. Žádost byla příz-
nivě vyřízena a zemská školní rada
výnosem ze 4. ledna 1909 povolila
zřízení této školy v Kopřivnici. Dne
18.  listopadu  1908  obecní  výbor
původní  usnesení  ze  7.  února  ro-
zšířil o zřízení české dívčí měšťan-
ské školy a obec se zavázala dívčí
měšťance  opatřit  budovu  a po-
třebné pomůcky. Jednohlasně bylo
usneseno,  aby  měšťanská  škola
v Kopřivnici nesla na oslavu šede-
sátiletého panování  Jeho Veličen-
stva název „Jubilejní česká měšťan-
ská chlapecká a dívčí škola císaře
a krále Františka  Josefa  I.“ Dívčí
měšťanka  byla  nakonec  zemskou
školní radou povolena až v dubnu
1910,  a to  od  školního  roku
1910/1911.              Ondřej Šalek, 

Muzeum Fojtství

O historii vzniku místní měšťanské školy

Š t r a m b e r k (dam) - Každý
letní víkend láká na štramberský
hrad  nějaká  jiná  akce. V  sobotu
18. července se například návštěv-
níci vyhlášené Trúby mohou těšit
na  Hodokvas  Valašského  krále.
„Chceme představit lidem potra-
viny typické pro zdejší oblast. Na-
příklad taková pohanka zde měla
velikou  tradici,  ale  z  dnešního
jídelníčku  se  téměř  vytratila,“
říká  produkční  akce  Michaela
Kleinová. Lidé budou moci spe-
ciality nejen ochutnat, ale také si
odnést domů recepty a sami je vy-
zkoušet.  Pro  dětské  návštěvníky
budou připraveny soutěže v roz-
poznávání  pochutin  se  zaváza-
nýma  očima  nebo  třeba  také  ve
zdobení a pojídání štramberských
uší. Začátek akce je v devět hodin
ráno.

Na Trúbě budou
nabízet jídla

z tohoto regionu

Kapela Tatroska si svým vystoupením v rámci Dne místního hokejového klubu opět strhla publikum na
svou stranu a dala se označit za hvězdu programu.                                FOTO: DAVID MACHÁČEK

Mystický Prométeus spojí
šerm, film i ohňovou show

Muzeum pátrá po památkách
na dobu ’Sametové revoluce’

V letošním roce si Česká republika připomene významné výročí
sametové revoluce, která vedla k pádu komunistického režimu a na-
stolení politického zřízení založeného na demokratických principech.
Město Kopřivnice v této souvislosti připravuje několik vzpomínkových
akcí, přičemž jednou z nich by měla být také výstava v Muzeu Fojt-
ství. 

Vyzýváme pamětníky  listopadových  událostí  roku  1989,  aby  se
s námi podělili o své vzpomínky, ale také o věci, které tuto dobu při-
pomínají.  Jde  o předměty  vztahující  se  přímo  k revolučním  dnům
a k prvním svobodným volbám (odznáčky, plakáty, fotografie apod.),
ale i předměty z období, které revoluci předcházelo (vybavení domác-
ností, obaly od typického sortimentu v obchodech a vše, co je spjato
s koncem 80. let). Pokud máte zájem přiblížit tuto dobu omezených mož-
ností mladší generaci, nebo pouze společně zavzpomínat, noste prosím
Vaše upomínkové předměty do 15. 10. 2009 pracovníkům Muzea Fojt-
ství. Majitel předmětu, který návštěvníky výstavy nejvíce zaujme, získá
od města zajímavou odměnu. Po ukončení výstavy Vám budou všechny
zapůjčené předměty opět vráceny. Děkujeme za spolupráci.

Kopr Party chystá hudbu
a tanec pro mladé publikum

K o p ř i v n i c e  (dam) - Hned prvního srpna se hudba do areálu
házenkářského hřiště v Kopřivnici vrátí a tentokrát bude stylově vyho-
vovat spíše mladší generaci. Kopr Party bude totiž hlavně diskotékou
pod širým nebem. Program začne opět v pět hodin odpoledne a potrvá
zhruba do jedenácté. 

Hlavní hvězdou bude DJ Lowa, kterého doplní místní vyznavači mo-
derních tanečně laděných stylů hudby. Lowa je ostravský DJ, který se
může pochlubit trojnásobným trumfem na československém šampionátu
v DJingu a hraje hip hop, R&B a funk. „Dále se v programu objeví místní
taneční skupiny Bad Boys Revolution a Ghost Face a nebo třeba sku-
pina MediaCorre, která se věnuje rapu,“ prozradila dramaturgyně Kopr
Party Pavla Májová. Podle jejích slov navíc seznam vystupujících ještě
není ani zdaleka kompletní a vystoupí víc místních skupin, které mají
něco společného s žánry, jež budou na Kopr Party dominovat.

Š t r a m b e r k (dam) - Efektní show plnou mystiky
a ohně připravují na sobotu 18. července v Národním sadu
ve Štramberku. Atraktivní večerní show je společným dílem
historických  šermířů  a divadelníků  ze  skupiny  Allegros
a Historica. Samotný program odstartuje o půl deváté večer
šermířskou show s ohňovými prvky nazvanou Ďábel při-
chází. Ta však bude mít za úkol pouze nažhavit publikum
před  hlavním  programem  nazvaným  Prométeus.  Slavný
příběh o titánovi Prométeovi zpracovalo celkem 16 vystu-
pujících z obou zmíněných skupin a jde o show spojující
prvky ohňové show, šermu, divadla i filmové projekce. „Pre-
miéru tohoto pořadu jsme měli letos, před čtrnácti dny jsme
jej s velkým úspěchem uvedli na mezinárodním festivalu
v Hradci Králové. Nyní ho chceme ve vlastní režii předsta-
vit i místnímu publiku,“ slibuje Jiří Zbořil ze skupiny scé-
nického šermu Allegros.
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DR(o)BEČKY Z KNIHOVNY
Mezi židovskými mysliteli dvacátého století bylo jen málo těch,

kteří židovský ideál studia Tóry, spojeného s konáním dobrých skutků,
naplňovali tak pokorně a vytrvale jako Abraham Joshua Heschel - ra-
bín, básník, spisovatel a filosof. Ten je také autorem spisku Šabat - jeho
význam pro současného člověka.

Pátek 24. července - ZPRAVODAJ
Pátek 7. srpna - ZPRAVODAJ

KINO PUlS

Čt 16. - so 18. července
v 18.30 hodin romantická kome-
die USA Holka z města. Ambi-
ciózní a podnikavá manažerka ži-
jící  v Miami.  Miluje  své  boty,
miluje svá auta a miluje kariéru
a ocitá se v zapadlém městečku

Čt 16. - so 18. července
ve 20.30 hodin romantické drama
USA, německo Předčítač. Kam
až  zajdete,  abyste  uchránili  ta-
jemství? Do 15 let nepřístupné

Ne 19. - po 20. července
v 17.30 hodin  animované  sci-fi
Monstra versus vetřelci. Jenom
monstr akce zachrání svět hladce

Ne 19. - po 20. července
ve 20.30  hodin  krimi  thriller
USA Na odstřel. Vše, co řeknete,
bude použito

Čt 30. července - so 1. srpna
v 18 hodin animovaná pohádka
ČR  Na půdě, aneb kdo má
dneska narozeniny. Animovaná
pohádka  pojednávající  o po-
klidném  životě  panujícím
v království odložených hraček

Čt 30. července - so 1. srpna
ve 20.30 hodin krimi USA Dvojí
hra. Přechytračit.  Překonat.
Přehrát.  Převézt.  A pak  už  jen
převést prachy.

Ne 2. srpna ve 20.30 hodin
a v po 3. srpna v 18 a ve 20.30
hodin  komediální  drama  VB
Happy go lucky. Film, který vy-
kouzlí úsměv na vaší tváři

Čt 6. - so 8. srpna v 18 ho-
din akční  sci-fi USA Transfor-
mers - pomsta poražených. Mi-
mozemští  roboti  měnící  se
v pozemská auta jsou zpátky

Čt 6. - so 8. srpna ve 20.30
hodin drama Slovensko, ČR Ne-
dodržený slib. Příběh  židov-
ského  chlapce  by  nebyl  ničím
výjimečný, pokud by se mu ne-
podařilo  uniknout  deportaci  do
koncentračního tábora 

KUlTURNí DŮM

KOPřIVNICE

So 18. července v 17 hodin
koncert revivalových kapel Kop-

rofka. Vystoupí  Robbie  Willi-
ams, BEE GEES, Abba, Beatles
Revival (areál hřiště házené)

So 1. srpna v 17 hodin Kopr
párty Dj Lowa, Bad boys revo-
lution,  Ghost  fase,  ukázka  hip
hopu,  break  dance  (areál  hřiště
házené,  v případě  špatného  po-
časí v KD)

So  22.  srpna  od  10  hodin
Starodávný jarmark. Ukázky
starých řemesel, prodej výrobků,
historických  koláčů...  (park  E.
Beneše).  Od  17  hodin  Barto-
lomějský večer, Přehlídka ko-
přivnických kapel. Moravský
anděl, Nesselsdorf (před KDK)

TECHNICKÉ

MUZEUM TATRA 

Út - ne od 9 do 16 hodin ote-
vřena  stálá  expozice  věnovaná
dokumentaci historického vývoje
automobilky Tatra - expozice au-
tomobilů  osobních,  nákladních,
vojenských,  sportovních  či
závodních...

Je zde také umístěna Expo-
zice Emila a Dany Zátopko-
vých – mimo informace o spor-
tovních  úspěších  manželů
Zátopkových nabízí i autentické
fotografie, medaile, trofeje, pla-
kety, ale i různé osobní věci

Aktuální výstava: do 30. li-
stopadu Emil Hermann Nacke
první výrobce automobilů
v Sasku. Výstava  je  věnována
prvním  saským  automobilům,
které  se  svou  kvalitou  řadily
mezi  špičkové  výrobky  a které
však,  podobně  jako  mnoho  ji-
ných, pohltila moderní doba

MUZEUM

FOJTSTVí 

Út - ne od 9 do 16 hodin ote-
vřena  stálá  expozice  věnovaná
historii  města,  archeologickým
nálezům, výrobě bryček a kočárů
a významným místním rodákům.

Aktuální výstava: do 6. září
Japonské panenky a loutky.
Hračky,  figurky,  dobové  dřevo-

řezy. 

ŠUSTAlOVA  

VIlA

Út - ne od 9 do 16 hodin ote-
vřena  stálá  expozice  věnovaná
někdejší  místní  továrně  na
hliněné zboží a kopřivnickým ro-
dákům,  zejména  pak  malíři
a ilustrátoru Zdeňku Burianovi

Aktuální výstava: do 16. září
Veronika Richterová - PET -
ART. Umělecká recyklace , plas-
tiky z PET lahví, PET ikebany 

GAlERIE

VE VIlE

Aktuální výstava: do 2. září
Svatoslav Böhm „Obrazy - re-
liéfy“

MěSTO

ŠTRAMBERK

So 18. července od 9 hodin
Hodokvas Valašského krále,
aneb co nám chutná. Dobová
jídla vlastnoručně připravená 

Ne 19. července v 15.30 ho-
din  hudební  skupina  Stanley’s
Dixie Streer Band z Kopřivnice
(Národní sad)

Čt 23. července v 19 hodin
Věra Martinová & Jamie
Marshall (KD)

Ne 26. července v 15.30 ho-
din  dechová hudba Záhořané
(Národní sad)

Ne 9. srpna v 15.30  hodin
hudební skupina Back Side Big
Band z Prahy (Národní sad) 

KINO

ŠTRAMBERK

Ne 19. července v 18.30 ho-
din El-Paso

Ne 26. července v 18.30 ho-
din  Podivuhodný příběh Ben-
jamina Buttona

d o p i s y   č t e n á ř ů

Školní výlet
Jako každý rok i letos proběhl školní zájezd do

chorvatského Zaostrogu. Uskutečnil se v termínu
od 5. do 14. června. Pobyt v campu Dalmacia se
ve  všech  směrech  povedl.  Dohlížel  na  nás  tým
skvělých pedagogů v čele s L. Pospěchem, ředite-
lem  naší  školy.  Ovšem  nezapomenutelnou  at-
mosféru  vytvářeli  hlavně všichni  žáci,  kteří  tam
byli. Bohudíky nám vyšlo i nádherné počasí, a tak
jsme mohli zažít řadu nevšedních chvil. Komu se
každý den poštěstí skákat z lodi, krmit racky, zni-
čit si hlasivky při nervydrásajícím mezinárodním
fotbalovém utkání, kde se utkali naší žáci s míst-
ními Chorvaty, válet se celý den na pláži a vůbec
si celkově celý týden užít v naprosté pohodě a se
skvělou náladou.

Nejen za tyto zážitky, ale i za celkovou péči
a výborný  přístup,  bychom  chtěli  poděkovat
hlavně  našim  učitelům.  A hlavně  panu  Ma-
deckému, díky kterému hrstka odvážných zdolala
postrach všech cizinců i domácích, horu Viter. Na
památku toho pokoření bude na vrcholu vlát česká
vlajka, slavnostně zhotovená z ponožky. Zkrátka
a jednoduše. Děkujeme a nikdy nezapomeneme na
ty úžasné chvíle strávené v Zaostrogu. 

Žáci ZŠ dr. M. Horákové

Projekty školy
Školní  projekt  „Od  potůčku  k prameni“  byl

příspěvkem  Základní  školy,  Kopřivnice,  Štram-
berská  189  k projektu  „Otvírání  studánek“  vy-
hlášenému  sdružením  TEREZA  v rámci  pro-
gramu Les ve škole - škola v lese. V březnu jsme
realizovali část „Strážci a strašidla pramínků, stu-
dánek a potůčků“, kde bylo úkolem projít část „Ko-

přivnička Městská“, pozorovat podmínky v řece,
která protéká hustou městskou zástavbou a je upra-
vena betonovým korytem, zmapovat výskyt a nej-
častější druhy odpadů, které její koryto znečišťují,
pozorovat erozní a náplavovou činnost vody, výs-
kyt  rostlinných  a živočišných  druhů  v blízkosti
řeky. Z odpadového materiálu byla vytvořena „mě-
stská“ i „lesní“ strašidla. V průběhu této části pro-
jektu vzniklo i šest panenek, které budou prodány
v rámci projektu UNICEF Panenka.

Druhou  část  projektu  jsme  realizovali  17.
dubna. Prošli a vyčistili jsme od odpadků horní část
Kopřivničky - „Kopřivničku Lesní“, která je upra-
vena přírodními stupni a protéká lesem. Jako re-
flexe vznikly flipcharty, které jsme vystavili v pro-
storách Kulturního  domu  v Kopřivnici  jako  náš
příspěvek  k Ekovýstavě  pořádané  v rámci  Dne
Země MÚ, Městskou knihovnou Kopřivnice a Ma-
teřskými školami Kopřivnice.

Školní projekt „Inovace tradice aneb žijí mezi
námi stále neandertálci?“byl příspěvkem Základní
školy, Kopřivnice, Štramberská 189 do evropské
soutěže  pro  školy  Tradition,  innovation  and  the
work  culture  vyhlášené  Toskánskou  regionální
vládou. Nevyhráli jsme sice první cenu, ale získali
jsme finanční odměnu za umístění. Cílem projektu
bylo zhodnocení různých typů bydlení v průběhu
staletí a jejich vlivu na okolní prostředí. Projekt,
mimo jiné, neměl dát jedinou správnou odpověď
na otázku „Proč?“, ale s trochou nadsázky poukázal
na možné kořeny tvorby novodobých „nástěnných
maleb“.Flipcharty  jsou  vystaveny  v prostorách
Kulturního domu Kopřivnice.

Věra Bubíková a kol., Základní škola,
Kopřivnice, Štramberská 189

Čínské přísloví: Ústa, která žvaní,... dokončení v tajence.

Ve středu 24. 6. 2009 se přes velkou část
území Novojičínska přehnala ničivá blesková
povodeň, která na zasaženém území zanechala
mnohonásobně větší  spoušť než katastrofální
záplavy  v roce  1997.  Důvodem  bylo  velké
množství spadlých srážek na jednom místě v ex-
trémně krátkém čase a následné velmi rychlé
rozvodnění vodních toků.

Do záchranných prací byla naše jednotka
(první družstvo) zapojena již ve středu večer,
kdy vyjela k zatopeným obytným domům ve
Školské čtvrti ve Frenštátě pod Radhoštěm. V tu
chvíli již zasahovali místní hasiči u několika ji-
ných událostí. Po příjezdu byly ihned nasazeny
všechny dostupné čerpací agregáty a postupně
byla  odčerpána  voda  ze  zatopených  sklepů
v pěti vchodech dvou bytových domů.

Mezitím se situace v okrese začala rychle
zhoršovat,  a proto  byla  naše  druhá  cisterna
CAS T 148 vyslána na pomoc do obce Ženk-
lava,  kde  byla  situace  daleko  kritičtější.  Po
příjezdu na místo se již kvůli rozvodněnému po-
toku  nedalo  projet  na  druhou  stranu  a kvůli
rychlému stoupání vody bylo z obytných domů
postupně  zachráněno  7  osob.  První  družstvo
s CAS 24 T 815 nasazené ve Frenštátě bylo po
zhodnocení situace řídícím důstojníkem vysláno
na  pomoc  zasahujícím  jednotkám  právě  do
Ženklavy. Zde se obě naše družstva a místní jed-
notka spojily.

Na základě hlášení situace z ostatních ob-

lastí byla celá naše jednotka před půlnocí pře-
velena do Kunína. Cestou na místo byla připo-
jena další technika - dopravní automobil DA 12
Avia a celá jednotka provedla ještě monitoring
v obci Závišice, kde již v tu chvíli zasahovali
podnikoví hasiči z Tatry.

V Kuníně již byly na místě jednotky HZS
Moravskoslezského kraje ze stanice Novy Jičín,
protipovodňová skupina z Ostravy-Fifejd a na
cestě byly další dobrovolné jednotky. Naše jed-
notka se dostala postupně do čela zasahujících
sil a prováděla monitorování situace a vyhle-
dávání osob v zaplavených oblastech. V druhé
polovině obce směrem od Nového Jičína jsme
se dostali až k lidem, kteří zatím marně čekali
na  pomoc.  V rodinném  domě  byla  od  okolí
odříznuta rodina se starším mužem po akutní sr-
deční příhodě. Převzali jsme postiženého a na
vakuové matraci jej přepravili asi 300 m přes
zatopené území k vozidlu a za stále resuscitace
jej okamžitě převezli do nemocnice v Novém
Jičíně. Poté se družstvo s CAS 24 T 815 vrátilo
zpět do Kunína. Cestou na místo se následkem
podemletí  břehu  Jičínky  na  silnici  v Šenově
zřítil vzrostlý strom. Hasiči strom pomocí mo-
torové  pily  rozřezali  a uvolnili  komunikaci.
V Kuníně pak byl z jednotek dobrovolných ha-
sičů Kopřivnice, Ostrava-Heřmanice, Polanka,
Zábřeh  a družstva  hasičů  ze  Záchranného
útvaru Hlučín vytvořen odřad, který ve spolu-
práci se starostkou obce prováděl systematické

vyhledávání osob v ohrožených oblastech. Po-
stupně bylo ještě ze svých domovů zachráněno
5 obyvatel.

Celý odřad  se  poté  přesunul  do  Jeseníku
nad Odrou, odkud byla hlášena nejhorší situace.
V době příjezdu jednotek hasičů a záchranářů
byla situace v Jeseníku natolik závažná, že je-
diná  technika, která se mohla částečně pohy-
bovat v zaplaveném území, byly právě osmi-
kolové vyprošťovací Tatry HZS MSK a čluny.
Vzhledem k povětrnostním podmínkám nemohl
být nasazen ani vrtulník, který se dostal do akce
až s rozedněním.

První den záchranných prací u záplav tak
skončil pro naši jednotku až dopoledne násle-
dujícího dne. Během čtvrtka byla po návratu na
základnu  ošetřena  technika  a podle  vypraco-
vaného schématu nasazovaní sil a prostředků
byla naše jednotka znovu vyslána v pátek, so-
botu, neděli, úterý a čtvrtek do oblasti Kunína,
Žiliny a Životic vždy cca po 12 h směnách. Eva-
kuační a záchranářské práce vystřídaly zejména
zásahy  typu  odstraňování  naplavenin  a pře-
kážek, čerpání vody, odklízení bahna ze zato-
pených domů apod.

Touto cestou bych chtěl členům jednotky,
kteří u povodní zasahovali, poděkovat za úsilí
a přístup v nepřetržitém nasazení u této mimo-
řádné události.                         Tomáš Melčák

Nejnáročnější týden v historii JSDH Kopřivnice
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i n z e r c e

Soukromá inzerce je pro
občany Kopřivnice a místních
částí zdarma. Inzerci otisku-
jeme podle místa a v pořadí,
v jakém nám byla doručena.

p r o d á m

b y t y

Psi z útulku k odebrání
Zájemci, volejte na tel. 556 812 747, 604 142 244

Provozní doba: po - pá 16 - 18.30, so, ne a sv. 9 - 11.30 hodin

7 kříženců - pes
6 kříženců - fena
2 němečtí ovčáci - pes
2 labradoři - pes

2 jezevčíci - fena
jezevčík - pes
německý ovčák - fena
kokršpaněl - pes

¨ Prodám byt  3+1  v Ko-
přivnici, dům zateplený, nová fa-
sáda, plastová okna, balkon, výtah
a el. přípojka, cena dohodou. Tel.
724 114 063
¨ byt  1+1  v osob.  vlastnictví
v Kopřivnici,  klidná  lokalita,
nízká  zástavba,  nová  koupelna,
volný  ihned  včetně  částečného
vybavení, cena 620 000 Kč. Tel.
724 264 263
¨ Pronajmu byt  3+1  v Ko-
přivnici, volný ihned. Tel. 737 811
329
¨ byt  3+1  po  rekonstrukci
v Kopřivnici. Tel. 604 531 520
¨ dr. byt  3+1  v Kopřivnici,
volný ihned. Tel. 604 757 634
¨ dr. byt 2+1 volný ihned. Tel.
605 181 022
¨ Vyměním obecní  byt  2+kk,
nízký nájem, KT, upravený. Tel.
773 991 128
¨ st.  byt  1.  kategorie  3+1  za
1+1 nebo 1+0 kdekoliv,  spěchá.
Tel. 732 914 932
¨ st. 1+1 v centru města za 2+1
s balkonem. Tel. 733 265 377
¨ dr. byt 2+1, 44 m2, blízko cen-
tra za st. byt 2+1, byt  je po cel-
kové  rekonstrukci.  Tel.  604 806
582
¨ st.  byt  2+0  za  byt  2+1. Tel.
732 725 255

k o u p í m

¨ daruji do dobrých rukou ko-
coura,  starý  3  měsíce,  čistotný,
hravý. Tel. 739 147 469

¨ uvolním  urnové  místo,  č.
173/1 s pomníkem. Tel. 556 813
679 (po 19. hodině), 721 479 635

d a r u j i 

¨ staré hračky po vašich dětech,
modely na bowdenové ovládání,
kovové  odlitky  Tatra,  staré  ple-
chové modely. Tel. 777 589 965

cena  350 Kč.  Tel.  556 812 559
(po 20. hodině)
¨ 2 proš. deky, cena 190 Kč/ks.
Tel. 556 812 559 (po 20. hod.)
¨ dětské nákl. auto, větší, cena
150 Kč. Tel. 556 812 559 (po 20.
hodině)
¨ 2 ks vidlí, na řepu a na bram-
bory, cena 90 Kč/ks. Tel 731 364
878 (po 19. hodině)
¨ hvězdářský dalekohled, zvět-
šení 32krát, cena 800 Kč. Tel. 604
961 269
¨ menší  ultrazvuk.  čističku,
cena 490 Kč. Tel. 604 961 269

¨ windsurfing zn. Lechner, ob-
jem 220 l, sklopná ploutev, plocha
7,4 m2, stožár + ráhno od fy. Hi-
fly, cena 3 000 Kč. Tel. 728 167
248, e-mail: radka.kalicinska@se-
znam.cz
¨ 40 m2 fasádního polystyrénu
100 mm, cena 80 Kč/m2. Tel. 602
845 766
¨ roh.  sedačku  vínové  barvy
s křeslem  a taburetkou,  5  let
stará, cena 5 000 Kč. Tel. 728 680
352
¨ dámské kolo zn. Favorit. Tel.
605 869 983
¨ kočárek  na  panenky,  včetně
peřinek  i panenky.  Tel.  556 812
559 (do 8,30 hod. a po 19. hodině)
¨ dětský skládací kočárek (golf.
hole),  tel.  556 812 559  (do 8,30
a po 19. hodině)

¨ pračku  Mini  Romo,  pěkná,
zachovalá, nerez uvnitř. Tel. 556
813 679 (po 19. hodině), 721 479
635
¨ láhve omnia, 150 ks, 720 ml,
cena á 3 Kč. Tel. 556 813 679 (po
19. hodině), 721 479 635
¨ mobilní telefon Nokia 3220,
barvený displej, java, mms, wap,
e-mail, foto/kamera, s nabíječkou,
cena 900 Kč. Tel. 723 509 549
¨ helmu  na  kolo,  stříbrnou,

n e m o v i t o s t i

s l u ž b y

z a m ě s t n á n í

¨ www.pracezdomu.info
¨ Čs. fa přijme do nových po-
boček spolupracovníky-ce. Práce
v kanceláři, po telefonu, vyřizo-
vání zakázek, administrativa. Na-
bízíme zaškolení, výdělek 23 až
50  000 Kč/měs.  Praxe  nerozho-
duje. Info na 605 254 556

r ů z n é 

¨ Prodám stavební  pozemek
v centru obce Závišice určen ih-
ned k výstavbě, inž. sítě cca 5 m
od pozemku, v rovinném terénu,
oplocený. Výměra 1 037 m2, cena
880  Kč/m2.  Rychlé  jednání  -
výrazná sleva. Tel. 604 644 032
¨ Pronajmu dlouhodobě garáž
Pod Bílou horou, ihned volná. Tel.
606 759 346

¨ hubněte  zdravě  a  efektivně
www.hubnete.cz/susan více na ja-
nareko@seznam.cz
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K o p ř i v n i c e  (jfk) - Druhé místo mužů
v okresním fotbalovém přeboru letos rozhodně
není  největším  úspěchem  modrožlutých  ko-
přivnických barev. Za ten je jednoznačně po-
važován  suverénní postup žáků do krajského
přeboru, kteří vyhráli krajskou soutěž s deseti-
bodovým náskokem na druhý Frenštát p. Rad-
hoštěm.

O tom, že by starší žáci, od nichž se postup
odvíjí, mohli soutěž vyhrát, se mluvilo už před
sezonou. „Věřili jsme, že to letos zvládneme,“
potvrzuje  trenér  starších  žáků  Leoš  Šimíček,
který věřil, že po dvou letech v krajské soutěži
žactvo vybojuje zpět krajský přebor. Nakonec
byl postup více než přesvědčivý, přesto ne jed-
noduchý. „Podzim nebyl lehký, prohráli jsme
v Brušperku a na začátku jara bylo vše otevřené.
Rozhodl domácí zápas s Frenštátem, který jsme
vyhráli 2:0. Potom už jsme věřili, že nám první
místo nikdo nevezme,“ vrací se Šimíček k se-
zoně, v níž starší žáci utržili jedinou a mladší
dvě  porážky.  Za  reálné  považuje,  že  Ko-

přivnice bude v krajském přeboru hrát střed ta-
bulky.

Výbornou sezonu za sebou má i přípravka.
Mladší se podařilo vyhrát okresní přebor s tím,
že za sebou o devět bodů nechala Nový Jičín,
starší v něm za Novým Jičínem skončila druhá.
„Loni naši kluci hráli soutěž poprvé a skončili
čtvrtí, většina z nich ale byla o rok mladší než
soupeři. Letos už ne a nevyřčeným cílem tak
bylo  soutěž vyhrát,  což  se nám nakonec  spl-
nilo,“ přiznává Dušan Forch, který spolu s Du-
šanem Hostínským vedl mladší přípravku. Po-
slední okresní triumf Kopřivnice v této kategorii
je už značně vousatý. „Myslím, že už je to víc
než deset let,“ říká Forch, jehož tým vítězství
řádně oslavil. „Při ukončení sezony si zahráli
zápas proti maminkám, což pro ně bylo velké
překvapení, ale nezaváhali a vyhráli 5:1. Záro-
veň  jsme pro ně na památku připravili  dresy
a malé poháry,“ dodal trenér.

Tím, komu se letos vůbec nedařilo, byl do-
rost.  Mladší  skončil  mezi  šestnáctkou  týmů

v krajském přeboru čtrnáctý, starší, od nějž se
odvíjí postup či sestup, patnáctý, což Kopřivnici
poslalo do krajské soutěže. Podzim přitom až
tak tragickému scénáři nenapovídal.

„Během zimy ale odešli dva klíčoví hráči
a pak přišlo další oslabení v podobě zranění.
S šestnácti lidmi pro obě družstva jsme museli
hodně improvizovat a využívat i startu starších
žáků. I přes tyto těžkosti si myslím, že záchrana
byla v našich silách, jen to chtělo více srdíčka,“
je přesvědčený trenér dorostu Tomáš Kocián,
který  s trenérem  starších  žáků  Leošem  Ši-
míčkem povede dorost i v následující sezoně.
V krajské soutěži už hraje jen jedno družstvo,
což Kopřivnici, jejíž tým by měl po doplnění
žáky čítat osmnáct hráčů, momentálně vyho-
vuje. „Právě na žácích chceme stavět. Nejen, že
jsou šikovní, ale mají i dobrý kolektiv. Sice bude
chvíli  trvat  než  se  prosadí,  protože  se  budou
střetávat s až o čtyři roky staršími fotbalisty, ale
myslím, že do dvou let jsme schopni se vrátit
do krajského přeboru,“ dodává Kocián.

Žáci se po dvou letech vracejí do krajského přeboru

K o p ř i v n i c e  (jfk) - Jarní boj o pr-
venství v okresním fotbalovém přeboru No-
vojičínska letos postrádal jakoukoliv zápletku.
Veřovice už sice nebyly tak suverénní jako na
podzim, ale s přehledem dotáhly dobře roze-
hranou soutěž k vítězství a postupu do  I. B
třídy. Kopřivnice byla v jarní tabulce nejlepší,
ale k tomu, aby Veřovice v tažení za postupem
ohrozila,  měla  daleko.  Zůstala  zpět  o pro-
pastných osm bodů. Totéž platilo pro dlouho
druhý Nový  Jičín B,  který  nakonec  prohrál
souboj o stříbrnou pozici právě s Kopřivnicí.

„Veřovicím jsme se herně minimálně vy-
rovnali, bohužel ta ztráta z podzimu už byla
velká. Myslím, že kluci odehráli to, na co mo-
mentálně mají, i když rezervy tam samozřejmě
nějaké byly,“ míní trenér Kopřivnice Milan Gi-
lar. Za jeden ze stěžejních momentů jara po-
važuje porážku v Kuníně, kterou Kopřivnice
utrpěla  ve  druhém  jarním  kole.  Tehdy  ne-
proměnila celou řadu šancí a prohrála 1:2 „To

byl soupeř, který se měl porazit,“ přiznal Gi-
lar a dodal: „Tím definitivně zlomovým mo-
mentem ale byla remíza ve Veřovicích. Ta roz-
hodla  o tom,  že  už  je  budeme  těžko  stíhat.
V opačném  případě  by  zůstaly  na  dostřel
a určitě by nehrály v takové pohodě.“

Samozřejmě se spekulovalo i o postupu
z druhého místa, k němuž při souhře okolností
může každoročně dojít. Kopřivnice tak měla
motivaci až do posledního kola, druhá příčka
totiž dlouho patřila Novému Jičínu B. „Věděli
jsme, že tam je nějaká teoretická naděje na po-
stup,  tak  jsme  hráli  o co  nejlepší  umístění.
Dneska to je ale tak, že pokud klub není ve vy-
loženě katastrofální situaci, tak se vyšší sou-
těže dobrovolně málokdy vzdá. A to se i po-
tvrdilo,“ poznamenal kouč.

Kopřivnice odehrála jaro bez zraněného
kapitána Michala Bučka, který sice absolvo-
val zimní přípravu, ale hned v úvodním zápase
jej zradilo koleno. Kapitánskou pásku si na-

vlékl Michal Mička, který jej zastoupil i na po-
stu stopera. Jak je s druhou příčkou spokojený
on? „Vzhledem k tomu, kolik se nás kvůli vy-
tíženosti v práci scházelo na tréninku, i tomu,
že se tým prakticky v každém zápase měnil,
je druhé místo pěkným výsledkem, který tady
už pár let nebyl,“ říká fotbalista, jenž má zku-
šenosti z celostátní  ligy dorostu  (Vítkovice)
a krajského  přeboru  dospělých  (Rožnov).
„Řekl bych, že po herní stránce to letos bylo
velice  dobré,  takže  pokud  tým  zůstane  po-
hromadě a doplní se mladými kluky, můžeme
na postup útočit příští rok znovu,“ dodává Mi-
čka.

Až na Jana Daňhela, který by měl jít na
roční hostování do Lichnova, by kopřivnické
mužstvo  nemělo  přijít  o žádnou  z opor.
U týmu by dále měl působit i trenér Gilar. „Vy-
padá to, že zůstávám,“ potvrdil a dodal: „Pří-
pravu na další sezonu zahájíme 21. července
s tím, že soutěž začíná v polovině srpna.“ 

Druhé místo považuje fotbalový tým za úspěch
¨ Rekreační turistika: so 18. 7. v 6.02 hod. ČD, Rožnov, BUS Bumbalka,

rozhledna Sukenická, Vysoká, Benešky, Horní Bečva, BUS Rožnov; st 22. 7. v 8
hod. ČD, Veřovice, Padolí, Mořkov, Hostašovice; so 25. 7. v 6.02 hod. ČD, Frýd-
lant n/O, Paseky, neznačená cesta, Metylovická hůrka, Pržno ČD; st 29. 7. v 6.22
hod. ČD, Štítina, Údolí Ohroziny, Hrabyně, Háj ve Slezsku ČD, so 1. 8. v 6.02
hod. ČD, Rožnov, BUS Čarták, V. Karlovice ČD; st 5. 8. v 8 hod. ZS, Janíkovo
sedlo, Lichnov, Březiny, Frenštát ČD

k a m   z a   s p o r t e m

¨ Minigolf: DRUŽSTVA: 9. kolo extraligy (5. - 6. 7., Kopřivnice): smíš.
kat.: 1. 1. DGC Bystřice p. H. A, 2. MGC Olomouc, 3. SK Tempo Praha; ju-
nioři: 1. MGC Olomouc; 10. kolo extraligy (5. - 6. 7., Kopř.): smíš. kat.: 1. -
2. Tempo Praha a 1. DGC Bystřice p. H. A, 3. MGC Olomouc; junioři: 1. MGC
Olomouc. JEDNOTlIVCI: 4. Grand Prix: muži: 1. I. Macho (Bochumer MC),
2. M. Staško, 3. J. Fantal (oba MGC Olomouc), ženy: 1. S. Švehlíková, 2. P.
Kouřilová, 3. L. Doleželová (všechny 1. DGC Bystřice p. H.), junioři: 1. M.
Smejkal, juniorky: 1. J. Nakládalová (Mgc Holešov), senioři II: 1. M. Svoboda
(TJ Start Kopř.), 2. J. Krásek (KDG Šternberk), 3. J. Rimpler (MGC Jedovnice),
senioři: 1. B. Pokorný (SMG 2000 Ústí n. L.), 2. L. Švihel (MGC Olomouc),
3. M. Vymazal (KDG Tovačov), seniorky: 1. M. Komadová (SMG Ústí n. L.),
2. V. Pargáčová (TJ Start Kopř.), 3. K. Kníže (SMG 2000 Ústí n. L.), žákyně:
1. E. Blažková (TJ Start Kopř.), 2. A. Doleželová (1. DGC Bystřice), žáci: 1. J.
Solař (1. DGC Bystřice p. H.), 2. M. Vlček, 3. J. Staněk (oba MGC Olomouc).

v ý s l e d k y

Starší žáci FC Kopřivnice porazili ve stěžejním zápase Frenštát pod Radhoštěm 2:0 a poté už bez větších
problémů dokráčeli k vítězství v krajské soutěži.                                 FOTO: JANA FEIlHAUEROVÁ

K o b e ř i c e , R ý m a ř o v (jfk) - Především zkušenosti
sbírala kopřivnická fotbalová přípravka na velice dobře obsaze-
ných turnajích v Kobeřicích a Rýmařově. V Kobeřicích, kde se
mladší i starší hoši střetli s nejlepšími týmy jednotlivých okresů
Moravskoslezského kraje, Kopřivnice obsadila šestou a pátou
příčku. Na turnaji v Rýmařově, kterému sice nepřálo počasí, zato
si v něm kluci mohli užít autogramiádu s reprezentantem To-
mášem Ujfalušim, vybojovala kopřivnická starší přípravka v kon-
kurenci týmů z celé republiky a jednoho polského družstva pěkné
páté místo. Potěšující bylo i vyhlášení kopřivnického gólmana
Františka Pala nejlepším brankářem turnaje.

Z výsledků meziokresních fotbalových přeborů mladší a starší
přípravky (Kobeřice, 16. 6.): starší přípravka: FC Kopřivnice - Fot-
bal Frýdek-Místek 1:1, branka Kopřivnice: Socha; - FC Hlučín 0:4,
- Baník Ostrava 0:3, - Slavoj Bruntál 2:0, branky Kopřivnice: Bar-
toň, Socha; - MFK Karviná 0:1; celkové pořadí Kopřivnice: 5. místo.
Mladší přípravka: FC Kopřivnice - Fotbal Frýdek-Místek 0:2, - FC
Hlučín 0:3, - FC Vítkovice 1:5, branka Kopřivnice: Michálek; - Sla-
voj Bruntál 2:3, branky Kopřivnice: Forch, Kubín; - MFK Karviná
1:1, branka: Marek; celkové pořadí Kopřivnice: 6. místo.

Z výsledků FC Kopřivnice na turnaji lord Cup (x. ročník,
Rýmařov, 19. - 20. 6.): FC Kopřivnice - Sokol Třebeš H. Králové 0:2,
- KMK Přerov 4:0, - Sparta Krč 0:1, - SK Ozimek 10:0, - Jiskra Rýma-
řov 1:0, - SFC Opava 0:8, - ČAFC Židenice 2:2. Pořadí v turnaji:
1. SC Opava, 2. ČAFC Židenice, 3. Sparta Krč, 4. Sokol Třebeš, 5.
FC Kopřivnice, 6. Jiskra Rýmařov, 7. KMK Přerov, 8. SK Ozimek.
Nejlepší brankář turnaje: F. Palo  (FC Kopř.). Sestava Kopř.: F.
Palo, P. Maslonka, D. Bartoň, T. Michálek, K. Lokaj, M. Socha, T.
Kudry, A. Sitar, J. Klepáč, J. Kocián, D. Marák, P. Kelárek, J. Mon-
sport, D. Šimíček; trenér: K. Gardáš; as. trenéra: J. Zolák. 

Přípravka sbírala zkušenosti 

Třináctý Adrenalin Cup
opět s hvězdným obsazením

O s t r a v i c e  (jfk) - Extrémní závod čtyřčlenných štafet Adre-
nalin Cup se startem a cílem na fotbalovém hřišti v Ostravici, který
měl  i letos  hvězdné  obsazení,  okusili  také  kopřivničtí  sportovci.
V závodě žen, který stejně jako klání mužů čítá běh, paragliding, cross
country na horském kole a slalom na kajaku, vybojovala s týmem Lazy
girls třetí místo Irena Šádková, která ve své disciplíně, šestnáctikilo-
metrovém běhu na Lysou horu, skončila druhá. Vítězem kategorie žen
se v čase 4:24:47 hod. stalo družstvo Studio 2001, které za sebou o pou-
hých 24 vteřin nechalo druhý tým DKNV stavební 2. Lazy girls na ví-
tězky ztratily přes čtrnáct minut.

Vítězství v závodě mužů se stalo kořistí týmu Salomon, jehož první
úsek absolvoval špičkový vrchař Roman Skalský, druhý přední český
paraglidista Jan Škrabálek, na bikerském, 32 km dlouhém úseku se
představil olympionik a juniorský mistr světa i Evropy Jaroslav Kul-
havý a finišmanem na řece Ostravici byl kajakář Ondřej Raab. Cíle
tým dosáhl v čase 3:20:11 hod. Druhé místo se stalo kořistí Nutrend
Salomon Run Teamu (Brýdl, Šotek, Hruška Waloszek), který na ví-
těze ztratil přes pět minut a třetí byl Odlo Team se ztrátou šesti minut
(Pleticha, Brauner, Novák, Maroul). Jako čtyřiatřicátý do cíle dorazil
v čase 4:33:15 hod. El Speedo Team za nějž startovali kromě Opaváka
Jiřího Lubojackého Kopřivničané Daniel Goršanov (běh), Lukáš Klím
(paragliding) a Dušan Pargač (bike). Kopřivnický běžec Miroslav Ma-
cíček skončil s týmem Los Lemros na 49. místě. 

Jedním z Kopřivničanů, kteří se postavili na start extrémního závodu Adrenalin Cup 2009 byl také biker
Dušan Pargač.                                                                                          FOTO: DAVID MACHÁČEK

Předseda spokojen
K o p ř i v n i c e  (jfk) - Sezonu kopřiv-

nického  fotbalového  klubu  lze  vzhledem
k postupu žáků do krajského přeboru, suve-
renitě mladší přípravky, výborné  starší pří-
pravce a druhé příčce mužů v okresním pře-
boru objektivně označit za úspěšnou.

„To určitě ano,“ myslí si i předseda klubu
Zdeněk  Kurečka  a dodává:  „U  přípravky
a žáků  se  nám  vyplácí  systematická  práce
s mládeží, kterou před pěti  lety nastartoval
nový výbor,“ pochvaluje si jak práci trenérů,
tak fungování sportovních tříd na ZŠ 17. li-
stopadu. Pád dorostu do krajské soutěže jej
mrzí,  ale  zůstává  optimistou. U dorostu  se
podle  očekávání  projevil  nedostatek  hráčů
z dřívější  doby.  Každopádně  jsem  přesvě-
dčený, že během dalších pěti let se zmíněná
práce logicky projeví v dorostu i u mužů.“

A jak  klub  zvládá  současnou,  i sportu
málo  nakloněnou  ekonomickou  situaci?
„Mládež  jsme  schopni  pokrýt  z příspěvků
a díky pár menším sponzorům. U mužů je to
složitější, zatím to zvládáme díky penězům
získaným za hostování, ale rozhodně bychom
přivítali sponzora, který by jejich činnost za-
štítil,“ doplnil hodnocení předseda. 

Vítězství v turnaji dvakrát
kořistí ZŠ Emila Zátopka

K o p ř i v n i c e  (jfk) - Vítězem jubilejního, už desátého ročníku
Turnaje kopřivnických škol v malé kopané, se v kategorii mladších
i starších žáků stala ZŠ Emila Zátopka, v jejíž hale se turnaj 24. června
konal. Družstva jednotlivých devítiletek se v obou kategoriích utkala
systémem každý s každým. U mladších žáků bylo vítězství Zátopkovy
školy jednoznačné, u starších rozhodl v její prospěch při rovnosti bodů
všech třech družstev větší počet vstřelených branek. 

Výsledky Turnaje kopřivnických škol v malé kopané (24. 6.):
MlADŠí ŽÁCI: ZŠ E. Zátopka - ZŠ M. Horákové 1:1, - ZŠ 17. li-
stopadu 3:1, - ZŠ Alšova 4:0; ZŠ M. Horákové - ZŠ 17. listopadu 0:1,
- ZŠ Alšova 2:0; ZŠ 17. listopadu - ZŠ Alšova 0:0; pořadí: 1. ZŠ E.
Zátopka 7 b. (8:2), 2. ZŠ 17. listopadu 4 b. (2:3), 3. ZŠ M. Horákové
4 b. (3:2), 4. ZŠ Alšova 1 b. (0:6); nejlepší brankář: M. Dobrovod-
ský (ZŠ 17. list.), nejlepší hráč: P. Vývoda (ZŠ Alšova), nejlepší stře-
lec: L. Bezděk (ZŠ E. Zátopka). STARŠí ŽÁCI: ZŠ E. Zátopka - ZŠ
17. listopadu 1:1, - ZŠ M. Horákové 1:1; ZŠ 17. listopadu - ZŠ M.
Horákové 0:0; pořadí: 1. ZŠ E. Zátopka 2 b. (2:2), 2. ZŠ M. Horákové
2 b. (1:1), 3. ZŠ 17. listopadu 2 b. (1:1); nejlepší brankář: M. Krpe-
lík (ZŠ E. Zátopka); nejlepší hráč: L. Vlček (ZŠ 17. list.), Petr Kru-
žliak (ZŠ M. Horákové). 

Kopřivnický
Drtič se blíží
K o p ř i v n i c e  (jfk) - Už dva-

náctý ročník má před sebou poloo-
rientační nezávodní hobby maraton
na  horských  kolech,  Kopřivnický
Drtič. Jeho účastníky, kterých v po-
sledních letech bývá kolem pěti sto-
vek,  letos  čeká  125  km,  což  je
poměrně hodně, bikeři však před se-
bou budou mít jen jediné obrovské
stoupání,  a to  na  Lysou  horu.  Při-
praveny  jsou  jako  každoročně
i „zkracovačky“ pro ty, kteří si na ce-
lou trasu zatím netroufají. 

A kdy  si  udělat  na  projížďku
Beskydy čas? Maratón, který má li-
mit dojezdu 14 hodin, se letos koná
8. srpna s tím, že jeho zázemí bude
po  dobrých  zkušenostech  z před-
chozích let opět na letním stadioně
v Kopřivnici.  Prezentace  začíná
v pátek 7. srpna (16 - 20 hodin) a po-
kračuje v den startu (6 - 7.10 hod.).
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K o p ř i v n i c e  (jfk) - Kopřivnický ho-
kej se sice momentálně nehřeje na výsluní svých
výsledků, čím se však rozhodně může chlubit,
je řada odchovanců, jejichž jména se skloňují
v extralize,  evropských  soutěžích  i zámořské
NHL. Právě jim a dětem byla věnována akce
Víkend s odchovanci, kterou na konci června
pořádal kopřivnický hokejový klub ve spolu-
práci se Sport Servis Agency a dětským zastu-
pitelstvem města Kopřivnice.

Dvanáctka těch, kteří přijali pozvání, si sice
dala s příchodem trochu na čas, svým malým
fanouškům, kteří zatím testovali umělý led, však
nezůstala  nic  dlužná.  Dorazili  totiž  i ti  nej-
slavnější, Radek Bonk, Václav Varaďa či Tomáš
Flesichmann a splnili to, na co se tři stovky di-
váků těšily. Nejprve rozdali při oficiální auto-
gramiádě podpisy a poté vyjeli na polymer, tedy
již výše zmíněný umělý ledě. Plocha 200 m2 sice

neskýtala prostor pro nijak výjimečné kousky,
ale všichni se jak při utkání hvězd s budoucími
hvězdami, tak při exhibičním klání odchovanců
dobře bavili.

Původním plánem pořadatelů byla pouze
jednodenní akce před kulturním domem, která
by měla sportovní a kulturní část. „Vydělala“ by
na tom především ta sportovní, která by před
kulturní dům přilákala určitě více fandů než tak
trochu komorní prostředí zimního stadionu. Pro-
nájem polymeru od brněnské firmy i s nutnou
vyrovnávací plochou by však v tomto případě
byl téměř čtyřnásobně dražší a tak organizátoři
od  této  verze  upustili  a program  rozdělili  do
dvou dnů. První měl již výše zvýšený program,
vrcholem druhého, převážně kulturního, bylo
vystoupení pražské skupiny Prowizorium.

„Konání  před  kulturákem  nebyla  špatná
myšlenka, ale v podstatě neproveditelná, bylo

by to moc složité, finančně někde jinde a také
nás mohlo potrápit počasí, což se při slibně se
rozjíždějícím programu druhého dne stalo,“ po-
dotkl k akci manažer kopřivnického hokejového
klubu Libor Polášek, který byl s její reálnou po-
dobou nakonec spokojený. „Akce splnila svůj
účel, mladí si vyzkoušeli, jak se hraje na poly-
meru, zahráli si proti hvězdám a nakonec je i vi-
děli ve vzájemném souboji, takže dobré,“ po-
chvaloval si trenér a funkcionář, který rovněž
patří k odchovancům, jehož jméno nejen místní
hokejoví fandové bezpečně znají.

Hokejisté v akci: Radek Bonk, Václav Varaďa,
Tomáš Fleischmann, Pavel Kubina, Marian Kacíř,
Libor Polášek, Stanislav Hajdušek, Tomáš Fojtík,
Petr Pohl, Adam Červenka, Ondřej Dvořák, Michal
Bartoš.

V následujícím vydání přineseme rozhovor
s Tomášem Fleischmannem, hráčem Wahning-
tonu Capitals 

Na Víkend s odchovanci dorazili i ti nejslavnější

K o p ř i v n i c e  (jfk) - Plavkyně Petra
Klosová  má  před  sebou  vrchol  sezony
v podobě mistrovství světa v Římě, které
se bude konat od 26. července do 2. srpna.
Díky účasti na olympiádě v Pekingu ne-
musela letos o letenku do italské metropole
bojovat, ale získala ji automaticky, což kvi-
tuje  s povděkem.  „Ulehčilo  nám  to  pří-
pravu. Člověk se nestresuje jestli limit spl-
nil nebo nesplnil,“ říká o jistotě startu na
šampionátu závodnice KVS Kopřivnice.

Většinu  sezony  strávila  tak  jako
v předchozích dvou letech na texaské uni-
verzitě v Dallasu, kde se věnuje biologii
a zároveň má ideální podmínky pro spor-
tovní  přípravu.  Tamními  vrcholy  pro  ni
bylo regionální mistrovství univerzit a poté
národní  šampionát  univerzit,  kam  se
s týmem probojovala.  „Regionální mist-
rovství, které je velice prestižní, jsme le-
tos potřinácté vyhrály. Národní mistrovství,
na které jsme se probojovaly, bývá úžas-

ným  zážitkem.  I letos  mělo  skvělou  at-
mosféru a sešla se tam vynikající konku-
rence, kterou bych přirovnala k mistrovství
Evropy. Mně se podařilo zaplavat výborně
100 m znak, ale nestačilo to ani na finále
B.  Jako  tým  jsme  skončily  devatenácté
z asi  padesáti  univerzit,  což  je  slušné,“
vrací se k šampionátu vytáhlá blondýnka.
Velice dobrý pocit má i ze závodu Grand
Prix Missouri, kde si po dvou letech stag-
nace na kraulových tratích vytvořila časem
56,22 s nový osobák na 100 m. „Zároveň
jsem splnila tři limity na univerziádu, ter-
mín pro jejich plnění ale začínal až o týden
později, tak se mi to nepočítalo, ale pro mě
to znamenalo, že mám do sezony perfektně
našlápnuto,“ dodává k výsledkům za mo-
řem Klosová, které se limit na univerziádu
v Bělehradě podařilo splnit i později.

Po návratu z USA, kde se připravuje
pod vedením univerzitního trenéra Steva
Collinse,  zahájila  už  pod  dohledem  ko-

přivnického kouče Vlastimíra Perny finální
přípravu na MS v Římě. „Byli jsme na re-
prezentačním soustředění ve španělské Ca-
lelle. Zároveň jsem tam odplavala závody
Mare Nostrum v Barceloně, kde jsem na
stovce znak zaplavala svůj nerychlejší čas
sezony 1:03,02 min. a hodně se přiblížila
osobnímu rekordu,“ popisuje třiadvaceti-
letá  plavkyně,  jež  nedá  na  spolupráci
s Vlastimírem Pernou, který ji dovedl už
k prvním úspěchům, dopustit. „Vlasťa je
dost  pracovně  vytížený,  takže  si  toho
hodně vážím, že se mi věnuje. Zároveň je
to pro mě vítaná změna. Tréninky v USA
jsou úplně jiné, přiznává Petra.

Z mistrovství ČR, které se konalo po-
slední  červnový  víkend,  si  Klosová  do-
vezla jeden titul (50 K) a tři bronzové me-
daile (50 Z, 100 M a 100 K). I když start
v Praze, kde se šampionát konal, považo-
vala spíše za trénink a test výkonnosti, po-
dařilo  se  jí  vylepšit  si  osobní  rekord  na

50 m znak (29,76 s), zaplavat velice dobře
50 m  kraul,  kde  se  ve  shodném  časem
26,44  s dělila  o prvenství  s Barborou
Olšavskou, a také slušně zvládnout 50 m
motýl (7. 28,80 s). „S výkony jsem rela-
tivně spokojená. Padesátka kraul, kterou
jsem vyhrála,  byla docela  rychlá,  což  je
známka toho, že příprava je dobře rozjetá,“
komentovala šampionát Klosová, ale záro-
veň přiznala, že lituje nepovedeného startu
na 100 m kraul, kde se vlastní vinou nej-
spíš připravila o titul a hlavně dobrý čas.

V tuto chvíli už má za sebou i univer-
ziádu v Bělehradě, kde si kladla za cíl přib-
lížit se osobním rekordům. To se jí bohu-
žel  naplnit  nepodařilo  ani  na  jedné  ze
zmíněných  tratí.  Nejvíce  se  jí  dařilo  na
stovce znak, kde slušným časem 1:03,50
min. postoupila jako šestnáctá do semifi-
nále,  tam už se ale nezlepšila a skončila
patnáctá výkonem 1:04,02 min. Za osob-
ním  rekordem zaostala více než vteřinu.

Totéž platilo o stovce kraul, kde vybojo-
vala časem 57,30 s 25. místo. Na polovi-
ční trati stačil výkon 26,90 s na 34. místo.
„Nebyl to vrchol sezony, ale čekal jsem, že
poplave líp,“ přiznal trenér Klosové Vlas-
timír Perna. Největším úspěchem v Běle-
hradě tak pro Klosovou je podíl na českém
rekordu ve štafetě na 4x100 m PZ, která
časem 4:14,70 min. skončila desátá.

Do začátku MS v Římě schází jen de-
set  dní,  v  nichž  reprezentace  bude  ladit
formu na soustředění v Praze. „Za deset
dní se  toho moc udělat nedá, ale každo-
pádně se zaměříme na zlepšení efektivity
práce nohou a práci pod vodou, kde vidím
obrovské rezervy,“ říká Perna, který jede
do Itálie jako vedoucí výpravy. I přes ne
úplně povedenou univerziádu stejně jako
Klosová věří, že se v Římě dočkají časů na
hranici osobních rekordů. „Opravdu spo-
kojená bych byla, kdybych si osobáky vy-
lepšila,“ dodává ke svým cílům plavkyně.

Plavkyně Petra Klosová ladí formu na mistrovství světa v římě

Mladé naděje místního hokejové klubu mohly v rámci Dne s odchovanci změřit síly s hokejovými hvěz-
dami na improvizovaném kluzišti.                                                         FOTO: DAVID MACHÁČEK

K o p ř i v n i c e  (jfk) - Až do finále
čtyřhry se v severomoravském oblastním
přeboru, který se pro kategorii dospělých
a starších žáků konal 13. - 15. června, pro-
bojoval Adam Ondrašík. Nikdo další z ko-
přivnických tenistů tak vysoko nedosáhl. 

V klání dospělých, které hostil Baník
Ostrava, se Ondrašík do finále probil spolu
s Tomášem Zemanem z Nového Jičína. Bo-
hužel v něm podlehli 3/6 a 2/6 páru Tomáš
Rohan - Jan Lošťák (VSK VŠB Ostrava -
TK  DEZA  Valašské  Meziříčí).  Ondra-
šíkův  klubový  kolega Robin  Pospěch  ve
čtyřhře neprošel spolu s Fridelem (Třinec)
druhým kolem. Ve dvouhrách pak oba ko-
přivničtí hráči shodně vypadli ve druhém
kole. 

V kategorii staršího žactva, které se ut-
kalo  ve  Frýdlantu,  nejdále  došel  Samuel
Ollender, kterému vystavil po velkém boji
ve  třetím kole dvouhry stop Ondřej Niče

z TK Precolor Přerov (6/2, 4/6, 7:6(6). Do-
minik  Bartoň,  který  je  věkově  mladším
žákem, vypadl ve druhém kole, Daniel Kla-
diva v kole prvním a spolu ve čtyřhře rov-
něž skončili hned v prvním kole.

Mezi děvčaty vypadla Veronika Šád-
ková ve druhém kole, Patricie Grosmanová
a Kateřina Slaninová v kole prvním. Ve čty-
řhře pak Šádková se Slaninovou nepřešly
přes první kolo. Více se dařilo odchovan-
kyni kopřivnického tenisu Anetě Mikšov-
ské (BK Frýdlant n. O.), která se probila do
finále dvouhry, v němž podlehla Dagmar
Janischové z Vratimova 3/6 a 2/6, a spolu
s Nikolou Tomanovou (TK Orlová) vyhrála
čtyřhru. Stejně jako Mikšovská si ve dvou-
hře vedla její sestřenice Natálie Cváčková,
rovněž  odchovankyně  TC  Kopřivnice,
která hájí barvy Prostějova. V jihomorav-
ském oblastním přeboru podlehla ve finále
dvouhry Kristýně Hrabalové 1/6 a 5/7.

Ondrašík ve finále oblastního přeboru

Karatista Burget novým
akademickým mistrem ČR

P l z e ň  (jfk) - Karatista Milan Burget, student UP v Olomouci, vy-
bojoval 17. června v Plzni titul akademického mistra ČR v kumite do
75 kg, k němuž přidal bronz z kategorie bez rozdílu hmotností.

Ve své váze, která byla tradičně nejlépe obsazena a sešla se v ní celá
republiková špička, vrátil kopřivnický karatista ve druhém kole porážku
Miroslavu Trnkovi (VŠB), který jej zdolal 2:1 v prvním kole letošního
seniorského mistrovství ČR. Tentokrát bez problémů vyhrál svěřenec
trenéra Vlastimila Žižky, a to 5:1. Poté přešel přes houževnatého Němce
(4:2) a ve finále si poradil s reprezentantem Vojtěchem Kočím (JČU)
v poměru 3:1. V kategorii bez rozdílu hmotností i přes průběžné vedení
prohrál druhý zápas s pozdějším vítězem Janem Kočím (ZČU) 1:2, na
bronz, o nějž už nemusel se zraněným Gureckým bojovat, to ale stačilo.

„Akademické mistrovství v karate je tradičně prestižní záležitostí,
takže jsem samozřejmě velmi spokojen, že jsem vyhrál. Navíc akade-
mická mistrovství světa či Evropy bývají často v zajímavých destina-
cích a tyto akce stojí zato,“ připomněl Burget. Každopádně na letošním
ME, které se koná od 14. 7. ve Španělsku, startovat nebude. „Hrozně
rád bych jej v týmu měl, ale ze studijních důvodů start odmítl,“ litoval
jeho absence vedoucí týmu akademiků pro ME Petr Vrbík. 

K o p ř i v n i c e  (jfk) - Do-
hrávkou 7. kola dorostu A udělal
kopřivnický tenisový klub ve čtvr-
tek  2.  července  tečku  za  letošní
soutěží smíšených družstev. Vyhrát
se v závěrečném kole podařilo jen
starším  žákům  A,  kteří  zvítězili
v Šumperku přesvědčivě 8:1 a mla-
dším žákům, kteří doma přejeli 9:0
Starou Bělou. Vdohrávaných zápa-
sech si připsali výhru 8:1 nad Os-
travou dospělí a starší žáci B, kteří
doma porazili Frenštát jasně 8:1.

Na  bilancování  teprve  dojde,
podstatnou  informací,  která  je
k dispozici, však  je,  že z kopřiv-
nických  týmů  nikdo  nepostupuje
do vyšší soutěže ani nepadá dolů. 

Výsledky TC Kopřivnice v 7.
kole mistr. zápasů: dospělí (obl.pře-
bor):  SKVratimov  -  TC  Kopřivnice
5:4, body Kopř.: Martínek 1,5, Ond-
rašík  1,  Pospěch  0,5,  Poledník  0,5,
Kovalák 0,5; dorost A (obl. přebor):
TC Kopřivnice A - TJ Zbrojovka Vse-

tín 3:6, body Kopř.: Menšíková 1,5,
Cváčková 1,5; dorost B (obl. soutěž):
TK Lipník  n. B  - TC Kopřivnice B
8:1,  bod  Kopř.:  Grosmanová  1;  st.
žáci A (obl. přebor): Sokol Šumperk
- TC Kopřivnice 1:8, body Kopř.: Kla-
diva 1,5, Ptáček 1,5, Bartoň 1,5, Šád-
ková 1,5, Slaninová 1,5, V. Dědek 0,5;
st. žáci B (obl.  soutěž):  TC  Ko-
přivnice B - TJ Zbrojovka Vsetín 1:8,
bod Kopř.: Grosmanová 1; ml. žáci
(obl. přebor): TC Kopřivnice - TJ So-
kol Stará Bělá 9:0, body Kopř.: Ngu-
yen 1,5, Imrich 1,5, Štrbavý 1,5, Se-
idler 1,5, Slaninová 1,5, Rašková 1,5.
Výsledky dohrávek: dospělí 4. kolo
(obl. přebor): VSK VŠB-TU Ostrava
-  TC  Kopřivnice  1:8,  body  Kopř.:
Ondrašík  1,5,  Poledník  1,5,  Štrbavá
1,5, Kolářová 1,5, Kovalák 1,5, Mar-
tínek 0,5; dorost B 6. kolo (obl. sou-
těž):  TC  Kopřivnice  B  -  TK  Příbor
3:6, body Kopř.: Šádková 1,5, Vývo-
dová 0,5, Kahánek 0,5, Ptáček 0,5; st.
žáci B 6. kolo (obl. soutěž): TC Ko-
přivnice  B  -  TJ  Frenštát  p. R. 8:1,
body Kopř.: Bartoň 1,5, Štrbavý 1,5,
Nguyen  1,5,  Grosmanová  1,5,  Ra-
šková 1,5, Michenka 0,5. 

Tenisté také letos bez postupu

K o p ř i v n i c e , P r a h a , C h o -
m u t o v (jfk) - Po třech letech hostil ko-
přivnický plavecký bazén opět mistrov-
ství ČR žactva, tentokrát dvanáctiletého.
Na šampionát, který  se konal 20.  - 21.
června, se sjela konkurence sto šedesáti
dětí z padesáti šesti klubů celé ČR.

Z plavců KVS Kopřivnice se nejvíce
dařilo  Marii  Přibylové,  která  v novém
osobním rekordu 32,02 s dohmátla jako
třináctá na padesátce kraul. „Jen škoda,
že si po tréninkové pauze na oblastních
přeborech nevybojovala více než  jeden
start,“ trochu litoval nevyužitého poten-
ciálu  mladé  plavkyně  prezident  klubu
René  Lakomý,  který  Přibylovou  spolu
s Vlastimírem Pernou trénuje. Jejím ko-
legyním  Michaele  Indrákové  a Natálii
Váňové už se tolik nedařilo a při svém
prvním  republikovém  startu  zůstaly  na
trati 100 m prsa za svými možnostmi. 

A  jak  se  klubu  vydařilo  pořadatel-

ství? „Organizace i průběh celých závodů
jsme myslím zvládli výborně, objevil se
jen jeden problém, a to, že nám první půl-
den nefungovalo startovací zařízení. Vše
ostatní, od zpracování výsledků po vy-
hlašování  vítězů  fungovalo  výborně,
stížnosti  se  neobjevily,  takže  spokoje-
nost,“  komentoval  organizaci  závodu
Lakomý.

Ve stejném termínu startovalo starší
žactvo, tedy třináctiletí a čtrnáctiletí, na
M  ČR  v Chomutově.  Tam  zaplavala
výborně především Hana Orošnjaková,
která  na  padesátce  kraul  vybojovala
v osobním  rekordu  30,07  s sedmou
příčku. „Je to velké překvapení, Hanka
byla nasazená jako dvanáctá, takže se po-
sunula hodně dopředu. Čas 30,07 je na
dlouhém bazénu, kde poprvé plavala, su-
per,“ hodnotil vystoupení své svěřenkyně
trenér Mojmír Čermák. Stejně pozitivně
se dívá na představení Evy Moudré, pro

níž bylo úspěchem už to, že se na M ČR
probojovala. „Zaplavala moc dobře 100
m znak (21. místo -1:22,81 min.), takže
taky spokojenost,“ dodal Čermák.

Nejúspěšnější  Kopřivnice  byla  na
mistrovství ČR dospělých, které se ko-
nalo poslední červnový víkend v Praze,
a to jak jinak, než zásluhou olympioničky
Petry Klosové, která zde vyplavala jednu
zlatou a tři bronzové medaile. „Plavala
lépe než na nedávných závodech v Bar-
celoně, respektive mám z jejích výkonů
lepší pocit,“ komentoval vystoupení Klo-
sové,  pro  niž  byl  závod  hlavně  testem
před blížícím se MS v Římě, její trenér
Vlastimír Perna (více k M ČR v rozhovoru
s Petrou Klosovou na této straně). Jeho
dcera, Eva Pernová, zaplavala prsařské
tratě po dlouhé zdravotní pauze na hra-
nici  svých  možností,  naopak  za  oče-
káváním  svými  výkony  zůstal  Lukáš
Zvarík. 

Kopřivnický bazén hostil žákovský šampionát

K o p ř i v n i c e  (jfk) - Vůbec
nejvíce hráčů v letošním ročníku při-
jalo  účast  v  9.  a  10.  kole  extraligy
družstev,  které  hostil  5.  -  6.  7.  ko-
přivnický  minigolfový  areál.
V závodě, který byl zároveň 4. Grand
Prix  jednotlivců,  se  jich představilo
celkem  94.  Na  osmnácti  drahách,
které  prošly  generální  opravou,  si
v extralize dvakrát, tedy jak v 9., tak
10. kole, vybojovala vítězství Bystřice
p. H. A, přičemž v kole desátém se
o prvenství dělila s Tempem Praha.
Absolutními vítězi klání jednotlivců
se stali kopřivnický odchovanec Ivan
Macho v barvách německého  týmu
Bochumer MC  a Silvie  Švehlíková
z Bystřice p. H. Z domácích závod-
níků se v Grand Prix, kterou kopřiv-
nický klub ve své 37 let dlouhé his-
torii pořádal vůbec poprvé, na stupně
vítězů  prosadili  Miroslav  Svoboda,
Vlasta Pargáčová a Ema Blažková.

Premiérová
Grand Prix


